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 104تا  65هاي  صفحه :2رياضي 
 است؟ (همة توابع خطي هستند.) نادرستبا توجه به شكل زير، كدام گزينه  -1

1 (h(x) (f g)(x)   2 (L(x) f (x) 2  3 (k(x) (f g)(x)   4( f (x) ( g h)(x) 3 4  
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
 شامل چند زوج مرتب است؟ 

 3) 4 2 )3 1 )2 صفر )1

 رسم شده است. نمودار حاصل جمع اين دو تابع كدام است؟ gو  fدر شكل زير نمودار دو تابع  -3

1(    2(   
 

3(  4 (

yاگر شكل زير نمودار تابع  -4  f (x)  2باشد، نمودار تابع 3y f (x)   كدام است؟ 
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2
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yبع شكل تا -7 acos( x) b    صورت زير است. حاصل  بهab قدر است؟ چه 

1( 6  2( 9  
3( 8  4 (12   

حاصل  -8

5 10 3
4 18 4

25 2
18 3 3

sin( ) cot( ) cos( )
A

tan( ) sin( ) cos( )

  
  


  

  
 دام است؟ك 

1( 
6

2  2( 
6

2  3( 
2 3

3  4 (
2 3

3  

10اگر  -9 40x     باشد و
2 13 2
m

sin x


گاه محدودة تغييرات  ، آنm دام است؟ك 

1( ( , ]
31 2  2( [ , ]

3 11 2


  3( ( , )
31 2  4 (( , )

1 3
2 2  

22فاصلة نقطة تلاقي دو تابع  -10
2

xy ( )  4و 2xy ( ) قدر است؟ از مبدأ مختصات چه 

1( 2 2  2( 3  3( 5  4 (3  

 14تا  2هاي  صفحه :3رياضي 

 

23تابع  -11 6 1f (x) x x    روي بازة( ,k]  اكيداً نزولي است. حداكثر مقدارk كدام است؟ 

1 (
1
2  2 (

1
2  3 (1  4 (-1  

 تابع اي كه ترين بازه بزرگ -12
x ; x

f (x) ; x

x ; x

  
   
 

1 2
1 2 1

2 1
 ؟است، كدام استدر آن صعودي  

1 (( , ]1  2 (( , )2   3 ([ , )2   4 (( , )1   

13-  4 5 6 3 7 1f ( , ),( , ),( , )  و 3 4 6 0 4 6g ( , ),( , ),( , ) گاه مجموع تعداد اعضاي دو تابع آن fog  وgof ؟است كدام 

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

اگر  -14
3 2 1
3 1

x ; x
f (x)

x ; x

   
 

fof)، حاصل )( )3 1 كدام است؟ 

1 (2 3  2 (3 2  3 (3 1  4 (1  
 كدام است؟ fogبه صورت زير باشند، دامنة تابع  gو  fاگر نمودارهاي -15

 
1 ([ , ]4 0  2 ( [ , ] 4 2 0  3 ([ , ]0 2  4 ( , , , ,   4 3 2 10  

2اگر  -16 3f (x) x   و  28 22 20g f (x) x x  ، گاه آن (fog)(  كدام است؟ 0(
 ) صفر4 31) 3 13) 2 33) 1

22اگر  -17 3f (x) ( x )   2وg(x) x نمودارهاي گاه  ، آنf  وfog با كدام طول متقاطع هستند؟ 

1 (1- 2 (1 3 (
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2  4 (

1
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 انتخاب شده است. كانون كتاب سبزآزمون غيرحضوري از نگاه به آيندههايسؤال
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2اگر  -18
1 2 1x

f ( )
x x


  22وg(x) cos x، گاه آن (fog)( )3


 كدام است؟ 

1 (3
2

  2 (
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  3 (3
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  4 (
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2اگر  -19
2
1 4fog(x) x

x
    و

1
g(x) x

x
 ، 0گاه آنf (  كدام است؟ (

1 (2 2 (1 3 (2- 4 (1- 

)0در بازة  -20 , )   3نمودار تابع. . . f (x) x  2نمودار تابعg(x) x  .قرار دارد 
 ابتدا پايين و سپس بالاي) 4 ) ابتدا بالا و سپس پايين3 ) پايين2 ) بالاي1
 108تا  36هاي  صفحه :1 رياضي

سازد، كدام است؟  مي 53ها زاوية xو با جهت مثبت محور  4معادلة خطي را كه عرض از مبدأ آن  -21
453 5(sin )  

1(y x3 4 12   2 (y x4 3 12   3(y x4 3 16   4 (y x 3 4 12  

اگر  -22
3
5tan  2، مقدار 4 2

2
11 1( tan )sin ( cot )

cos
     


 كدام است؟ 

1 (
18
25  2 (

32
25  3 (

25
18  4 (

25
32  

حاصل عبارت  -23
1

1
sina

sina cosa



 كدام است؟ 

1 (tan a  2 (cot a  3 (tan a2  4 (cot a2  

5اگر  -24 2 2x ، مقدار تعريف شدة حاصل x كدام است؟ 

1 (44 2  2 (42 2  3 (8 2  4 (4 2  

6  گويا شدة -25
1
1 1

A
x


 

   كدام است؟

1 (
( x )( (x ) x )

x

236 31 1 1 1 1
2

     


   2 (
( x )( (x ) x )

x

     


236 31 1 1 1 1
2   

3 (
( x )( (x ) x )

x

236 31 1 1 1 1
1

     


   4 (
( x )( (x ) x )

x

236 31 1 1 1 1
1

     


  

2، معادلة mازاي كدام مقادير  به -26 12 04mx (m )x   ريشة مضاعف دارد؟ ، 

  4) فقط 4 1) فقط 3  -1يا  -4) 2  4يا  1) 1

2yشكل سهمي  -27 ax bx c   صورت زير است. حاصل  هبa b c  قدر است؟ چه  

1 (3   

2 (3-  
3 (4  

4 (4-  

نامعادلة  -28
2
2

3 4 0
7 10

x x

x x

 


 
 شامل چند جواب صحيح است؟ 

1 (2  2 (3 3 (4 4 (5  
5مجموعه جواب نامعادلة  -29 2 1x  كدام است؟ 

1 ([ , ]2 3  2 (( , ] [ , )2 3   3 (( , ) ( , )2 3   4 (( , )2 3     
fدر تابع خطي  -30 (x) mx h  4، دامنه 0[ , ]  1و برد 1[ , ]   بوده و ين نمودار اين تابع با جهت مثبت محور زاوية بx ها است. مقدارsin كدام است؟ 

1 (
5
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5
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 91تا  63هاي  صفحه :2 شناسي زيست
 هاي زير درست است؟ كدام مورد از عبارت -31

 هاي پوست در دفاع غيراختصاصي نقش دارند. همة لايه –الف 
 اند. هاي زيرين آن مرده  اي است كه ياخته اپيدرم پوست از جنس بافت پوششي چندلايه –ب 
 ريزند. هاي مردة لاية بيروني مي ترين ياخته همراه خارجي تدريج به كنند، به ندگي مييافته با شرايط اسيدي كه روي سطح پوست ما ز هاي سازش ميكروب –ج 
 برد. ها را توسط نوعي آنزيم از بين مي مخاط پوشانندة مجاري ادراري برخلاف پوست، باكتري –د 
 ج  –) الف 4 ج –) ب 3 د –) ج 2 ب  –) الف 1

 است؟ رستنادكدام عبارت زير، در مورد عملكرد سيستم ايمني  -32

 گردد. هاي بنيادي ميلوئيدي حاصل مي شود، از تقسيم و تمايز ياخته خوار و يا ياختة دندريتي تبديل مي ) گويچة سفيدي كه پس از تراگذري، به درشت1
 ها شود. شدن لنفوسيت سبب فعالتواند  گردد، مي ها پس از تراگذري حاصل مي خواري كه از تغيير مونوسيت ) بيگانه2
 ها سوراخ ايجاد كنند. توانند در غشاي ياخته هاي مكمل همانند پرفورين، مي تئين) پرو3
 شوند. راني مي هاي محتوي آنزيم، برون هاي محتوي پرفورين، ريزكيسه راني ريزكيسه هاي سرطاني، پس از برون ) در حملة ياختة كشندة طبيعي به ياخته4

 .................»نقش دارند و  در دفاع .................«.................  -33

 كنند. ها را شناسايي مي ها يا سم ميكروب ها يا ذرات نامحلول در خوناب مثل ويروس ژن سطح ميكروب تنها آنتي –اختصاصي  – Bهاي  ) لنفوسيت1
 شوند. هاي سالم مجاور مي ياختة آلوده، موجب مقاومت ياخته علاوه بر –اختصاصي  – Iهاي نوع ) اينترفرون2
 اندازند. ريزي شده را به راه مي در آغاز با توليد آنزيمي در ياختة مورد حمله، مرگ برنامه –غيراختصاصي  –هاي كشندة طبيعي  ) ياخته3
 شوند.  به بدن فعال مي ي غشادارها وذ ميكروباند، اما با نف در فرد غيرآلوده، غيرفعال –غيراختصاصي  –هاي مكمل  ) پروتئين4

 .................»ها  همة لنفوسيت«؟ كند نميدرستي تكميل  رو را به چند مورد عبارت روبه -34

   شوند، كه بالغ شده باشند. تنها وقتي وارد جريان خون مي –ب  شوند. در مغز استخوان بالغ مي –الف 

 كنند. هاي آلوده به ويروس را نابود مي طور مستقيم ياخته به –د  در دفاع اختصاصي نقش دارند. –ج 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 .................»در بيماري ................. همانند «كند؟  درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت مقابل را به -35

 شود. هاي دفاعي بدن حمله مي ، به ياختهIديابت نوع  –) ايدز 2 ند.شو هاي خودي به عنوان غيرخودي شناسايي مي مالتيپل اسكلروزيس، ياخته –) ايدز 1
 شود.  دستگاه ايمني بدن فعال مي - IIديابت نوع  –) ايدز 4 ، ممكن است فعاليت مراكز مغزي دچار تغيير شود.Iديابت نوع  –) مالتيپل اسكلروزيس 3

 خشي از ................. نقش دارد.در تنظيم بطور مستقيم  بهزير نهنج  -36

 ) اولين خط دفاع غيراختصاصي2 ) دومين خط دفاعي غيراختصاصي1
 ) دفاع اختصاصي با ترشح پادتن 4  ) سومين خط دفاعي3

 كدام عبارت زير، درست است؟ -37

 ريزي شده است. گ برنامهمثالي از مر بريدگيها در اثر  هاي آسيب ديده در آفتاب سوختگي برخلاف مرگ ياخته ) حذف ياخته1
 شود. ) در روش درماني بافت برداري، همواره تمام بافت سرطاني يا مشكوك به سرطان برداشته مي2
 گردد. هاي سرطاني يا مشكوك به سرطان سركوب مي ها، تنها در بافت درماني، تقسيم ياخته ) در روش درماني شيمي3
 گردند. ويژه لنف در نواحي ديگر بدن مستقر مي شوند و همراه با جريان خون و يا به از آن جدا مي هاي چربي در تودة ليپوما، ) گروهي از ياخته4

 قطعاً .................. ،استافزايش درحال اي كه مقدار مادة وراثتي هستة ياخته  اي از چرخة ياخته در مرحله -38

 شدن هستند. وتاهدر حال ك  هاي دوك ) رشته2 ) همانندسازي دنا در حال انجام است.1
 ) پوشش هسته در حال ناپديدشدن است.4 ها حداكثر فشردگي را دارند. ) كروموزوم3

 كند؟  تكميل مي نادرستي  كدام گزينه عبارت زير را به -39

 ..................» هاي مريستمي گياه زيتون، در تقسيم ميتوز ياخته« 

 شوند. هاي دوك متصل به سانترومرها كوتاه مي ود، رشتهش اي كه تعداد سانترومرها دو برابر مي ) در مرحله1
 شود. مي ها ديده  ترين فشردگي در كروموزوم اند، بيش هاي دوك اتصال يافته هاي مضاعف در ميانة ياخته به رشته اي كه كروموزوم ) در مرحله2
 دهند. دوك را سازمان ميهاي  ها رشته كند، سانتريول اي كه غشاي هسته شروع به ناپديدشدن مي ) در مرحله3
 شوند. تدريج از فشردگي خارج مي ها به روند، كروموزوم هاي دوك از بين مي اي كه رشته ) در مرحله4
 
 20تا  1هاي  صفحه :3شناسي  زيست
  شوند. متصل ميبه هم ....... آلي دارند و از طريق پيوند. ةحلق....... ، دو بازي هستند كه در مجموع، .دنادر » باز جفت«منظور از  -40

  فسفودي استر -) دو4 فسفودي استر -) سه3 هيدروژني -) دو2 هيدروژني -) سه1
  با تعداد نوكلئوتيدها برابر است........ ي حلقوي، همواره تعداد .دنادر مولكول  -41

 ) بازهاي پيريميديني4 باز آلي -) پيوندهاي قند3 فسفات -) پيوندهاي قند2 ) پيوندهاي هيدروژني1
  رناي ................. برخلاف رناي ....................... -42

 شود. ريبوزومي، از روي بخشي از يك رشته دنا ساخته مي -) ناقل2 سازي دخالت دارد. ناقل، در پروتئين -) پيك1
 هاست. ي ساختن پروتئينريبوزومي، حاوي اطلاعاتي برا -) پيك4 ي دارد.پيك، در ساختار خود سه نوع بازپيريميدين -) ريبوزومي3

 ؟نشودكار برده شده، در چند مورد از موارد زير ممكن است ديده  ون و استال، ايزوتوپ سنگين بهدر آزمايش مزلس -43
 هاي نردبان دنا ب) نرده  هاي نردبان دنا الف) پله

 اي دنا د) ساختارهاي تك حلقه  اي دنا ج) ساختارهاي دو حلقه
 مورد 1) 4 ردمو 2) 3 مورد 3) 2 مورد 4) 1

 اب شده است.انتخ كانون كتاب سبزآزمون غيرحضوري از نگاه به آيندههايسؤال
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  هاي زير در ارتباط با همانندسازي دنا صحيح است؟ چند مورد از عبارت -44
 جديد دارد. ةقديمي و يك رشت ةالف) هر مولكول دناي دختر، يك رشت

 شكند. ب) آنزيم هليكاز در فرآيند همانندسازي و ويرايش، پيوند هيدروژني را مي
 كند. ا حد زيادي همانندسازي دقيق دنا را توجيه ميت ي يك رشتهج) وجود پيوند هيدروژني بين بازها

 ) صفر4 1) 3 2) 2 3) 1
 است؟ نادرستها  كدام مورد در رابطه با ساختار پروتئين -45

 تمان يك پروتئين ....... در ساخ
 اي ممكن است متفاوت باشد. ) طول ساختارهاي صفحه2  ساختارهاي مارپيچ ممكن است متفاوت باشد. طول) 1
 ) ساختار مارپيچ، به پيوند اشتراكي وابسته است.4 آيند. اي همواره در اثر تشكيل پيوند هيدروژني در مقابل هم پديد مي رهاي صفحه) ساختا3

 ؟گذارد با توجه به شكل، آرسنيك چگونه در واكنش مقابل تأثير مي  -46
 شود. موجب تخريب ساختار (ج) مي )2  شود. موجب تخريب ساختار (الف) مي )1
 دهد. شكل سه بعدي (ب) و (ج) را تغيير مي) 4  شود. نع اتصال ساختار (ج) به بخش (ب) ميما )3

 است؟ نادرستها  چند مورد از موارد زير در مورد آنزيم -47
 ب)شكل جايگاه فعال آنزيم و پيش ماده بايد مشابه باشند.  بر يك پيش مادة اختصاصي  موثر است. فقطالف) هر آنزيم 
 د) در دماهاي بالا ممكن است شكل غير طبيعي پيدا نكنند.  د.نكن جزيه را زياد ميسرعت تفقط ها  ج) در واكنش

 مورد 1) 4 مورد 2) 3 مورد  3) 2 مورد  4) 1
 75تا  30هاي  صفحه :1شناسي  زيست
 ند.شو اند، ابتدا از طريق .................. به كبد وارد مي .................. كه از پرزهاي رودة باريك جذب شده -48

 هاي لنفي   رگ –) آمينواسيدهايي 2  رگ لنفي  –ترين ليپيدهاي رژيم غذايي  ) فراوان1

  فوق كبديسياهرگ  –هايي  ) پروتئين4   باب  سياهرگ –) گلوكزهايي 3

 ؟كند نميدرستي تكميل  كدام گزينه جملة زير را به -49
 »ي قرار دارد كه در .................. مؤثر است.در لولة گوارش ..................، محل ..................، محل«
 تر غذا  خردكردن بيشكمك به  –ذخيرة غذا، قبل از اولين جايگاه  –) ملخ 2  گيري غذا آب –هاي گوارشي، بعد از  ترشح آنزيم –) گاو 1

 ذخيرة موقت غذا نخستين  –اي، قبل از  تكميل گوارش برون ياخته –) ملخ 4  هاي غذايي گوارش ميكروبي توده –آبگيري غذاي دوباره بلعيده شده در معده، بعد از  –) گاو 3

 كند؟ درستي تكميل مي ترتيب به را به Bو  Aهاي  كدام گزينه جاهاي خالي عبارت -50

: A... نقشي ندارد.بخش هادي دستگاه تنفسي انسان در ............... 
: Bشود نميهاي حبابكي .................. ديده  در ديوارة كيسه. 

 اي با فعاليت ترشحي ياخته –با خون ) تبادل گازهاي تنفسي 2  واجد مژك   ةياخت –) زدودن ناخالصي هوا 1

 ياختة واجد مژك  –با خون ) تبادل گازهاي تنفسي 4  خواري يگانهاي با توانايي ب ياخته –) گرم كردن هواي ورودي 3

 هاي حبابكي ..................   هايي كه در كيسه ياخته -51

 هاي ديوارة حبابك باشند. كنند، ممكن نيست جزء ياخته ) در اواخر دوران جنيني شروع به انجام فعاليت ترشحي مي1
  دهند. دارند، تبادل گازها را انجام مي) در آخرين خط دفاعي دستگاه تنفسي نقش 2
 هاي پوششي مويرگ هستند. هايي داراي غشاي پايه مشترك با ياخته اند، در بخش هاي حبابك ترين ياخته ) فراوان3
 كنند. توليد مي ، كربنيك اسيدCO2كردن آب و   اكسيد در خون نقش دارند، به كمك نوعي آنزيم با تركيب ديكربن درصد از  7جايي حدود  ) در جابه4

 كند؟ درستي تكميل مي چند مورد عبارت زير را به -52

 ..................».................. لاية آن  نيستدر ساختار ديوارة قلب انسان ممكن «
 چة دو لختي شركت كند.در تشكيل دري –ترين  داخلي –ب   هايي با ظاهري مخطط باشد. داراي ياخته –ترين  ضخيم –الف 

 به حركت قلب كمك كند. –ترين  داخلي –د   هاي كلاژن ضخيم باشند. واجد رشته –ترين  ضخيم –ج 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ، ..................  مقابل نگاره لبقدر نمودار الكترو -53

 ير چنداني در ميزان فشار خون سرخرگ آئورت، رخ نداده است.ها، تغي ، با وجود آغاز انقباض بطنB) در نقطة 1
 گردد. مي Tهاي خود است كه منجر به تشكيل موج  ، بافت گرهي در حال انتشار تحريكي ميان ياختهC) در نقطة 2
 گردند. دهليزي بطني، براي خروج خون از دهليزها باز مي هاي ، دريچهA) در نقطة 3
 فشار خون در همة حفرات قلب در حال كاهش است.  D) در نقطة 4

 هاي .................. موجود در .................. در مويرگ -54

 هاي پيوندي وجود دارد. ريز، منافذ زيادي در غشاي ياخته غدد درون –) منفذدار 2 ست.هايي از بافت پوششي فاقد غشاي پايه ا طحال، قسمت – ة) ناپيوست1
 كند.  هاي درشت را محدود مي هاي منفذدار، لاية پروتئيني عبور مولكول ها، برخلاف مويرگ شش – ة) پيوست4 شود. مغز استخوان ورود و خروج مواد به شدت تنظيم مي – ة) پيوست3

 هاي سفيد بدن انسان درست است؟ هاي زير در رابطه با گلبول يك از گزينه كدام -55

 ها داراي هستة چندقسمتي هستند. هاي سفيد، نوتروفيل ) در ميان گلبول2 اند. هاي روشن اي با دانه ها هر دو داراي ميان ياخته ها و نوتروفيل ) بازوفيل1
 ريز دارد.  هاي روشن اي با دانه ) سلول داراي هستة دو قسمتي دمبلي، ميان ياخته4 شود. ي ميلوئيدي توليد ميگرد يا بيضي، توسط ياختة بنياد  ) گلبول سفيد داراي هستة تكي3

 شود. اكسيد كربن .................. ورود يون كلسيم به داخل مايعات بدن باعث .................. مي طور معمول، در بدن انسان افزايش دي به -56

 ها  افزايش ميزان جريان خون در رگ –) همانند 2   ها گتنگ شدن ر –) برخلاف 1
 هاي كوچك  گشادشدن سرخرگ –) همانند 4  هاي بدن    گشادشدن رگ –) برخلاف 3

الف

بج 

D

CB

A
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 64تا  45هاي  صفحه :2فيزيك 
 كند؟ ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي رساناها و ابررساناها با كاهش دما به مقاومت ويژة نيم -57

 يابد. يابد، افزايش مي ) افزايش مي2 يابد. ، افزايش مييابد ) كاهش مي1
 كند. يابد، تغيير نمي ) كاهش مي4 كند. يابد، تغيير نمي ) افزايش مي3

 دهد؟ تري را نشان مي جريان كم آل ايده آمپرسنج ،كدام مدار در -58

1(   2( 



 

3(  



 4(  



 

 شود؟ (دما ثابت فرض شود.) در اين صورت مقاومت سيم چند برابر مي .درصد كاهش يابد 40مقطع سيم شعاع بدون تغيير حجم، كشيم تا  قدر مي يك سيم فلزي را آن -59

1 (
625
16  2 (

625
81  3(

25
9  4 (

25
16  

2را تغيير دهيم تا توان مصرفي آن باشد، حداقل چند اهم آن Pتنظيم كرده باشيم و توان مصرفي آن 6ستا را روياگر مقاومت رئو -60
3 P شود؟ 

1 (1 
2 (5  
3 (10  
4 (16 
 
 

دهنـد،   آل نشـان مـي   سنج ايـده  آل و ولت ادي كه آمپرسنج ايدهدر مدار شكل زير، با افزايش مقاومت رئوستا، اعد -61
 كنند؟ ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي به

 افزايش -) كاهش1
 كاهش -) افزايش2
 افزايش -) افزايش3
 كاهش -) كاهش4
 
 
 

كنيم. در زمان يكسان، نسبت گرماي ايجاد شده در  ها را به مولدي با مقاومت دروني ناچيز وصل مي مجموعة آن طور موازي، به هم متصل كرده و هر بار دو سر طور متوالي و سپس به سه مقاومت يكسان را، ابتدا به -62
 ها در حالت دوم كدام است؟ ها در حالت اول به گرماي ايجاد شده در مجموعة مقاومت مجموعة مقاومت

1 (3  2 (
1
3   3 (9  4 (

1
9 

1هاي زير  در مدارهاي شكل -63 2 5R R r  2است. توان مصرفي در مقاومتR   1در مدار شكل (الف)، چند برابر توان مصـرفي در مقاومـتR    (ب) در مـدار شـكل
 است؟

1 (1
4  

2 (49
484  

3 (49
121  

4 (196
121  

0آل در مدار شكل زير، آمپرسنج ايده -64 5/ A آل  سنج ايده و ولتV4 شده در مقاومت  دهد. توان مصرف را نشان ميR 
 وات است؟چند 

1 (8 
2 (2  
3 (25/2  
4 (4  

R

R

R

0r 



 شكل (الف) شكل (ب)

,r

,r

1R 2R

1R

2R


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ترتيب از راسـت   شود. به مي W18عبور كند، توان خروجي آن برابر با  A3است. اگر از اين مولد جريان  W20و توان خروجي آن برابر با  A2با جريان عبوري از يك مولد برابر  -65
 به چپ، نيروي محركة مولد چند ولت و مقاومت دروني آن چند اهم است؟ 

 4/0و  18) 4 8/1 و 4 )3 4و  36) 2 4و  18 )1
 كدام است؟   Rبرحسب  xكند. مقاومت  وصل شود، اختلاف پتانسيل دو سر مولد تغيير نمي Bيا نقطة  Aبه نقطة  kدر مدار شكل زير، اگر كليد  -66

1( R5
4 2( R5

3 

3( R5
2 4( R 

 15تا  2هاي  صفحه :3ك فيزي

يك سوم اين فاصله را با سرعت ثابت فاصله كند و بلا طي مي vمستقيم بين دو نقطه را با سرعت ثابت  ةمتحركي فاصل -67
2
3 v گردد. سرعت متوسط آن در كل اين مسـير   برمي

 است؟ vچند برابر 

1( 
3
5 2( 

4
9 3( 

4
15 4 (

9
4 

دهـد.   كنند، نشان مـي  را كه روي خطي راست حركت مي Bو   Aزمان دو متحرك   -نمودار مكان ،مقابلشكل  -68
t ةشروع حركت تا لحظ ةديگر از لحظ دو متحرك از يك ةترين فاصل بيش s  ؟چند متر است 6

1( 5  
2( 5/5  
3( 6  
4( 7 
 

22به صورت  SIكند، در  زمان يك متحرك  كه روي خط راست حركت مي –مكان  ةمعادل -69 3x t t   2زماني ةباشد. سرعت متوسط متحرك در فاصل ميt s   تـا
4t s برابر با چند متر بر ثانيه است؟ 

1 (4 2 (9 3 (11 4 (16  
ه بر خط راست در حركت است. بزرگي سرعت متوسط اين دهد ك زمان متحركي را نشان مي -شكل مقابل، نمودار مكان -70

tمتحرك بين لحظات  s1 tو  5 s2   ثانية اول حركت است؟ 5چند برابر تندي متوسط آن در  7

1( 
9
2  2( 15  

3( 
14
11 4( 

45
11  

كند، مطابق شكل زير است. اگر مدت زمـاني را كـه متحـرك در     ها حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  -نمودار مكان -71
هـا حركـت   xو مدت زماني را كه متحرك در خلاف جهت محـور   1tكند در مجموع با  ها حركت ميxجهت مثبت محور 

1، حاصل 25sتا  صفرزماني  ةنشان دهيم، در باز 2tكند در مجموع با  مي
2

t

t




 كدام است؟ 

1(
18
7 2 (

13
12 3 (

3
5 4 (

2
3 

زمان متحركي را كه روي مسيري مسـتقيم و در راسـتاي     -نمودار سرعت  رو وبهرشكل  -72
دهد. اگر مدت زماني را كـه متحـرك در جهـت     در حال حركت است، نشان مي xمحور 
هـا  xو مدت زماني را كه متحرك در خلاف جهت محور  1tكند با  ها حركت مي  xمحور 

1نشان دهيم و  2tكند با  حركت مي
2

3
2

t

t
 صورت مدت زمان بين دو  د، در اينباش

 توقف متحرك برابر با چند ثانيه است؟ ةلحظ
1( 4 2( 5 3( 6 4(7  

7ةبه انداز Bكنند. اگر سرعت متحرك  دهد كه روي خط راست حركت مي زمان دو خودرو را نشان مي –شكل زير نمودار مكان  -73 m

s
 ـ Aاز سرعت متحرك   تـر باشـد، در ايـن     يشب

 ؟رسند ديگر مي اي بر حسب ثانيه  به يك صورت دو متحرك در چه لحظه
1 (1   
2 (2  

3 (3   
4 (4 
 

15 t(s)

m
v( )

s



x(m)

t(s)6 10
14

17 21 25

0
2 5 7

3

7

10

28

x(m)

t (s)
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20صـورت   به SIكنند، در  كه روي خط راست حركت مي Bو  Aزمان دو متحرك  -مكان ةمعادل -74 200Ax t   10و 100Bx t     زمـاني دو   ةاسـت. فاصـل
 ؟گيرند، چند ثانيه است ديگر قرار مي متري از يك 60 ةدر فاصل Bو  Aهاي  اي كه متحرك لحظه

1 (4 2 (8  3 (12 4 (6 
در چنـد   B گذرد، متحرك از مبدأ مكان مي Aاي كه متحرك  كنند در شكل زير رسم شده است. در لحظه كه روي خط راست حركت مي Bو  Aزمان دو متحرك  –نمودار مكان  -75

 متري مبدأ مختصات است؟

1 (5 
2 (6 
3 (7 
4 (8  
 
 
 
 

كنند. متحـرك   ثانيه از كنار هم عبور مي 4كنند و بعد از  ديگر حركت مي طرف يك متري و در مسيري مستقيم به 800 ةاز فاصل 3vبا سرعت ثابت Bو متحرك 2vبا سرعت ثابت Aمتحرك  -76
A كند؟   متري را در چند ثانيه طي مي 800 ةاين فاصل 
1 (4  2 (8 3 (6 4 (10   

 78تا  27هاي  صفحه :1فيزيك 
يابد. (از كار  مي گرانشي آن .............. .............. است و با افزايش ارتفاع جسم از سطح زمين انرژي پتانسيل برابر با جايي آن در راستاي قائم  طي جابهانرژي پتانسيل گرانشي يك جسم تغيير  -77

 شود.) نظر  ساير نيروها به جز نيروي گرانشي صرف
 افزايش -كار نيروي وزن ) 2  كاهش -منفي كار نيروي وزن ) 1
 كاهش -كار نيروي وزن ) 4 افزايش - منفي كار نيروي وزن) 3

 4در لحظة برخورد بـه زمـين،    Bشوند. اگر انرژي جنبشي جسم  از حال سكون رها ميهر دو و  Bhاز ارتفاع  kg5به جرم  Bو جسم  Ahاز ارتفاع kg2به جرم  Aجسم  -78
 نظر شود.)  هوا صرف است؟ (از مقاومت Bhچند برابر Ahدر لحظة برخورد به زمين باشد، Aبرابر انرژي جنبشي جسم 

1 (8
5 2 (5

8 3 (2
5 4( 5

2  

20mبا تندي2kgجسمي به جرم -79

s
10m، تندي جسم در اثر نيروي اصطكاك به10sشود. پس از گذشت روي يك سطح افقي پرتاب مي

s
رسد. اندازة توان متوسـط   مي

 نيروي اصطكاك وارد بر جسم چند وات بوده است؟
1 (100  2 (10  3 (300  4 (30  

12شود و با تندي  متري سطح زمين و از حال سكون رها مي 10اي از ارتفاع  گلوله -80 m

s
كند. چند درصد از انرژي مكانيكي اولية گلوله تا رسـيدن بـه     به سطح زمين برخورد مي 

10( شود؟ سطح زمين به گرما تبديل مي N
g

kg
 (.و سطح زمين را به عنوان مبدأ پتانسيل گرانشي در نظر بگيريد 

1 (72 2 (28 3 (56 4 (38  
 ؟خواهد شـد چند ژول  4kgةانرژي جنبشي وزن ،جايي پس از يك متر جابه ،آيد دستگاه از حال سكون به حركت دراگر قرقره و اصطكاك ناچيز است.  ،در شكل زير، جرم نخ -81

10 N
(g )

kg
   

1 (1  2 (2    
3 (8   4 (4   
 

اين دو مايع بر تـه  طرف متر است. فشاري كه از  سانتي 73 در حالت تعادل مايع ةته شده است. مجموع ارتفاع دو لايهاي برابر ريخ اي، آب و جيوه به جرم در يك مخزن استوانه -82

313 جيــوه(متر جيوه است؟  شود، چند سانتي مخزن وارد مي 6 g
/

cm
 ،31 آب g

cm
  نظر كنيد.) و از فشار هوا صرف 

1  (5 2  (10 3 (15 4  (20 
 …هاي مايع رساند كه مولكول ريزد. اين مشاهده ما را به اين نتيجه مي كنيم، آب به راحتي از آن مي كه يك ليوان پر از آب را كج مي هنگامي -83

 كنند.   با آزادي كامل به هر سمتي حركت مي )2  لغزند. بر روي هم مي )1
 هاي مجاور، جايگاه ثابتي دارند. ظم با اتماي من  در شبكه )4 در اطراف مكان خود حركت نوساني دارند. )3

3513در شكل زير، چگالي جيوه -84
cm

g
تمسـفر  آو جيـوه در حـال تعـادل باشـد، فشـار گـاز درون مخـزن تقريبـاً چنـد           Pa510باشـد. اگـر فشـار هـواي محـيط      مي /

است؟(
kg

N
g 10وPa~atm 5101 ( 

1 (63/0  2 (1 
3 (27/1 4 (54/1 

1d m

٢٠cm

½¼Ã]

 مخزن

 جيوه 

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نظر شود، فشار در ته ظرف  باشد و از فشار هوا صرف2200cmكيلوگرمي بر روي پيستوني با جرم ناچيز قرار دارد. اگر سطح مقطع پيستون 200مطابق شكل زير، يك وزنة  -85

آب3چند پاسكال است؟ ( 1
cm

g
و

kg

N
g 10(  

1 (102000   
2 (202000 
3 (99960   
4 (2000 

20و سطح مقطع دهانة آن 225cmدر شكل زير، مساحت كف ظرف -86 4/ cm  32است و در داخل ظرف تا ارتفاع نشان داده شده، مايعي با چگـالي g

cm
وجـود دارد.   

10از همين مايع را بر مايع موجود در ظرف اضافه كنيم، افزايش نيروي وارد بر كف ظرف، چند نيوتون خواهد بود؟( 38cmاگر N
g

kg
 انـدازة   و ارتفاع دهانة ظرف به

 كافي بلند است.)

1 (20 2 (10  

3 (16/0 4 (6/1 
 75تا  58هاي  صفحه :2شيمي 

 است؟ نادرستهاي زير  از عبارت موارد كدام -87

 رسد. دما شدن آن با دماي بدن در هنگام نوشيدن به بدن مي بخش عمدة انرژي موجود در شير داغ، موقع هم –آ 
 اساس كار يخچال صحرايي، تبخير شدن آرام آب نفوذ كرده در بدنة سفالي ظرف بيروني است. –ب 
 شود. لزوماً باعث كاهش دماي سامانه نمي ،ه محيطشدن انرژي از سامانه ب در يك فرايند جاري–پ 
 دهنده بستگي دارد. دهنده، نوع فراورده و حالت فيزيكي مواد واكنش گرماي يك واكنش در دما و فشار ثابت فقط به نوع و مقدار مواد واكنش –ت 

 ) آ و ت 4 ) ب و پ 3 ) آ، ب و ت 2 ) آ و پ1

2056Hبا توجه به واكنش:  -88 kJ   ،3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)       اگر مخلوطي از گازهـاي پروپـان و اكسـيژن بـه ،

 شود؟ چند كيلوژول گرما آزاد مي ها باقي نماند)،  دهند (چيزي از آن  ) با هم به طور كامل واكنشSTPليتر (در شرايط 88/26حجم 

1( 4/211 2 (1/214 3 (2/411 4 (5/418    

25در دماي واكنش زير  -89 C 184برابر با ها  دهنده يك مول از هريك از واكنشازاي مصرف  شود، اگر گرماي توليدشده به سربسته انجام مي ظرف در يكkJ   باشد، كـدام
2د؟ نكن درستي توجيه مي موارد توليد اين مقدار گرما را در اين واكنش به 2 2H (g) Cl (g) HCl(g)   

 ها و فراورده است. دهنده گرماي آزادشده ناشي ازتفاوت مجموع انرژي جنبشي واكنش –آ 
 وجود دارد.  ها و فراورده دهنده در دماي ثابت تفاوت چشمگيري ميان انرژي گرمايي واكنش –ب 
 است.  ها و فراورده دهنده گرماي توليد شده ناشي از اختلاف انرژي پيوند واكنش –پ 
 است.  ها و فراورده دهنده طور عمده وابسته به تفاوت ميان انرژي پتانسيل واكنش گرماي آزادشده به –ت 

 ) ب و ت 4 ) پ و ت 3 ) ب و پ2 ) آ و ب1
 يك از تركيبات زير ايزومر است؟ تري متيل پنتان با كدام – 4، 3، 2 -90

1 (3 3

3 3

3

CH CH CH CH
| |

CH CH CH
|

CH

  



  2 (
3 2 5

3 3

3 3

CH C H
| |

CH C C CH
| |
CH CH

    

3 (3 2 3

3 3

3

CH CH CH CH
|

CH C CH
|

CH

  

 

  4 (

3

2 3

3 3 3

3

CH
|

CH C CH
| |

CH C CH CH
|
CH

 

 

  

2251A cm

20 42A / cm
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 اند؟ هاي زير باتوجه به كتاب درسي درست چند مورد از عبارت -91

 تركيب آلي موجود در دارچين همانند تركيب آلي موجود در بادام و گشنيز، تركيبي آروماتيك است. –آ 
 ابه گروه عاملي موجود در يك نوع سوخت سبز است.گروه عاملي موجود در گشنيز مش –ب 
 ها است. علت تفاوت تعداد در هيدروژن آن تفاوت جرم مولي تركيب آلي موجود در ميخك و بادام، تنها به –پ 

 شود. رو نيز ديده مي گروه عاملي موجود در دارچين در تركيب روبه –ت 
1 (4 2 (3 3 (2  4 (1 

 ة آنتالپي سوختن مواد زير درست است؟در مورد انداز  كدام مقايسه -92

1 (C H CH C H2 2 4 2 6   2 (CH C H C H OH4 2 6 2 5     
3 (C H C H OH CH OH2 4 2 5 3   4 (C H OH C H C H2 5 2 4 2 6     

دقيقه، حداقل به چند گرم شـكلات نيـاز اسـت؟ (فـرض كنيـد ارزش غـذايي شـكلات         81مدت  بهروي  كيلوگرمي جهت پياده 100دست آوردن انرژي لازم بدن يك فرد  براي به -93
118kJ.g كيلوژول انرژي نياز است.) 1000كيلوگرمي به مدت يك ساعت،  100و براي پياده روي يك فرد 

1 (37  2 (300  3 (150  4 (75    
2هاي زير، آنتالپي واكنش  با توجه به واكنش -94 2A C D B   چند كيلوژول است؟ 

  2 450I) A E D , H kJ      
  250II) B E D A , H kJ      
  3 2 600III) D A C , H kJ     

1 (1550  2 (550  3 (650  4 (350    
219مول تركيب معدني، 1ازاي توليد  اگر بدانيم در واكنش زير، به  -95 Oمول پيوند  1شود. براي شكستن  ي آزاد ميكيلوژول انرژ /5 H  مول پيوند  1نسبت به شكستن

C O  نشده است.) به ....................... كيلوژول انرژي ......................... نياز داريم. (معادلة واكنش موازنه  

1799 415 495( H(C O) , H(C H) , H(O O) : kJ.mol )          

  3 2 2 2CH OH O CH O H O    
1 (/330 330/) 3   تري ، بيش83) 2   تري ، بيش5    تري ، كم83) 4  تري ، كم5

 كدام گزينه درست است؟ -96
 ها است. تر از ساير سوخت هاي سبز كم زاي يك گرم سوخت در سوختا اكسيد توليدي به دي  ) ميزان كربن1
 توانند در تصفية هوا نقش داشته باشند. كنند و مي هاي سبز، در هنگام سوختن اكسيژن توليد مي ) سوخت2
 شود. ديده مي ها ها، گاز متان در سطح مرداب ها و تجزية گياهان توسط آن هاي هوازي در مرداب هاي باكتري ) درنتيجه فعاليت3
 گيري نمود. توان، گرماي واكنش را در حجم ثابت اندازه كمك گرماسنج ليواني مي ) به4

 19تا  1هاي  صفحه :3شيمي 
 دهد؟   كدام واكنش زير، خصلت اسيدي يك ماده را براساس مدل آرنيوس نشان مي -97

1 (NH (g) HCl(g) NH Cl(s) 3 4  2 (SO (g) H O(l) H (aq) HSO (aq)   2 2 3 

3 (NH (g) H O(l) NH (aq) OH (aq)   3 2 4 4 (NH (g) BF (g) NH BF (s)3 3 4 3 

 
 درست است؟ تترافسفر دكا اكسيد كدام عبارت دربارة آزمايش اثر آب بر  -98

H) مادة حاصل، 1 PO2  است. 7تر از  محلول حاصل، كوچك pH) 2  است. 4

OH) 4  آورد. چ را به رنگ آبي در مي) محلول حاصل، كاغذ پي ا3 
  

Hدر محلول حاصل، از   
  

 بيشتر است. 

 فرمول مولكولي صابون مايع اسيد چربي كه بخش ناقطبي آن، شانزده اتم كربن داشته و سير شده باشد، كدام است؟ -99
1 (C H O Na16 33 2  2 (C H O K17 33 2 3 (C H O K16 33 2 4 (C H O Na17 33 2 

 شود. هاي .................... حل مي در حلالصابون، نمك سديم اسيدهاي .................... است كه زنجير هيدروكربني آن .................... و آب .................... است و  -100
 قطبي –گريز  –قطبي  –) آلي 2 ناقطبي –دوست  –ناقطبي  –) آلي 1
 ناقطبي –گريز  –ناقطبي  –) چرب 4 قطبي –دوست  –قطبي  –) چرب 3

CH)3مولار استيك اسيد  2/0اگر درصد يونش محلول  -101 COOH)  ؟ند مول بر ليتر استچغلظت يون هيدرونيوم در اين  درصد باشد. 35/1در دماي معين، برابر 

1 (/2 7  2 (/  12 7 10 3 (/ 22 7 10 4 (/ 32 7 10 
2Kمطابق نظرية آرنيوس،  -102 O شود. گويند و از انحلال هر مول آن در آب ............. مول يون توليد مي ........... ميكند. پس به آن .. يك .......... است، چون در آب ........... توليد مي 

 2 –اكسيد اسيدي  - H -) اسيد 2 2 –اكسيد بازي  - OH -) باز 1

 4 –اكسيد بازي  - OH -) باز 4 4 –هيدرونيوم  - H -) اسيد 3
 به كدام دسته از مواد (اسيد يا باز) تعلق دارند؟ترتيب  به 2Sr(OH)و  LiOH ،KOHتركيبات يوني  -103

 اسيد  –اسيد  –) اسيد 4 باز  –از ب –) باز 3 اسيد  –باز  –) باز 2 باز  –اسيد  –) اسيد 1
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 مربوط است؟ چرا؟ HCNكدام نمودار به  دهند. را قبل و بعد از يونش نشان مي HCN(aq)و  HCl(aq)هاي موجود در محلول اسيدهاي نمودارهاي زير غلظت نسبي گونه -104

 
  يك اسيد ضعيف است. HCN –) ب 1
 شوند. در آب تفكيك مي HCNهاي  اغلب مولكول –) ب 2
 مانند. صورت يونش نيافته باقي مي به HCNهاي  اغلب مولكول –الف ) 3
 شود. لال آن در آب يون هيدرونيوم توليد مياسيد است و از انح HCN -الف ) 4

 مربوط به كدام شكل است؟ترتيب  بههاي داده شده،  دهد. هر كدام از عبارت هاي زير محلول آبي سه تركيب را نشان مي شكل -105
 آ) محلول غير الكتروليت است.

 تر است. ب) محلول رساناي الكتريكي قوي
 دهد. را نشان مي HFپ) وضعيت انحلال 

1 (3 – 2 – 1  
2 (3 – 2 – 3 
3 (1 – 2 – 3  
4 (3 – 2 – 2 
 

3، غلظت يون هيدرونيوم برابر (HF)مولار هيدروفلوئوريك اسيد 2/0اگر در محلول  -106 14 8 10/ mol.L  قدر است؟ درصد يونش آن چه ،باشد 

1 (096/0 2 (6/9 3 (024/0 4 (4/2 
 81تا  34هاي  صفحه :1شيمي 
 كند؟ كدام گزينه عبارت درستي را بيان مي -107

 رود. كار مي اي به هاي رشته رسد كه در ساخت لامپ ) در نمك خوراكي، كاتيون به آرايش گاز نجيبي مي1
 رسد. يبا تشكيل كاتيون، به آرايش گاز نجيب نم pيك از فلزات دستة  ) هيچ2
 تايي گازهاي نجيب را دارند. همگي توانايي رسيدن به آرايش پايدار هشت 1) فلزات گروه 3
 رسند. ) در كلسيم فسفيد، آنيون و كاتيون به آرايش الكتروني مشابهي مي4

 :جز بهصحيح هستند،  ها با توجه به شكل زير، تمام گزينه -108

 
 يابد. صورت پيوسته كاهش مي هاي هوا در واحد حجم به هاي مولكول د ذرههاي هواكره با افزايش ارتفاع، تعدا ) در لايه1
 يابد. شود كه با افزايش ارتفاع، دما كاهش مي به زمين ايجاد مي  ترين لايه هوايي در نزديكو ) تغييرات آب 2
 سطح زمين، شيب نمودار دما برحسب ارتفاع مثبت است.كيلومتري از  75تا  50) در فاصلة حدود 3
 تر است. ها كم هاي يوني وجود دارد، چگالي هوا از ساير لايه اي از هواكره كه در آن گونه ) در لايه4

 )ب( (الف)
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14هستند؟ نادرستهاي زير،  چند مورد از عبارت -109 40 14 16(He ,Ar ,N ,O : g.mol )     

 جزء با درصد خلوص بالا تهيه كرد. توان به روش تقطير جزءبه نميرا گاز آرگون –آ 
 تر هستند.  شود، در مقياس صنعتي مناسب كردن قطعات الكترونيكي استفاده مي منابع زيرزميني براي توليد گازي كه براي خنك –ب 
 شود. اثر براي جوش كاري استفاده مي  ترين گاز نجيب هليم است و از گاز آرگون براي تهية محيط بي سبك –پ 
 باشند. ترتيب جرم مولي نمي ترتيب نيتروژن، آرگون و اكسيژن هستند كه به جزء هواي مايع به اي خروجي در تقطير جزءبهگازه –ت 

1 (2 2 (4 3 (1 4 (3 
 ......................  جز  هباند  هاي زير در رابطه با اين شكل درست دهد. همة گزينه فلز روي، آهن و آلومينيم را با محلولي از يك اسيد نشان مي  شكل زير واكنش سه -110

 دهد. اي رنگ تشكيل مي ، آهن قرار دارد كه در هواي مرطوب در حضور اكسيژن تركيبي قهوهA) در ظرف 1
 رود. كار مي هاي برق به در برخي كشورها به عنوان روكش سيم C) فلز موجود در ظرف 2
 تر از تمايل روي براي اكسيد شدن است. در شرايط يكسان تمايل آهن براي اكسيد شدن بيش) 3
 است. Cتر از اين نسبت در فلز موجود در ظرف  بيش A) نسبت جرم به حجم فلز موجود در ظرف 4
 

 

 
 
 

 ها براي تشكيل يك مول تركيب ........................... برابر است. ميان اتم هشد هاي مبادله ..................... با تعداد الكترونها در يك مول تركيب ...... تعداد يون -111

 كلريد (II)آهن  –فسفيد  (II)) كروم 2 سديم برميد –سولفيد  (II)) مس 1
 سولفيد  (III)آهن  –) روي سولفيد 4 اكسيد (I)مس  –نيتريد  (III)) كروم 3

 تر است؟ هاي ناپيوندي بيش ونالكتر در كدام تركيب، حداقل دو جفت الكترون پيوندي ميان دو اتم وجود دارد و نسبت تعداد پيوندهاي كووالانسي به جفت -112

1 (NO Cl2  2 (SF2  3 (COBr2  4 (SCO  
 ها برابر كدام گزينه است؟ با توجه به واكنش زير، پس از موازنه، مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده -113

  2 4 8 2 4 2 4S Cl S H O SH Cl H SO     

1 (80  2 (70  3 (92  4 (64  
 اند؟ درستي بيان شده با توجه به شكل زير چند مورد از مطالب به -114

 
   باشد. در برابر تابش خورشيدي مي 2COهاي  گر عملكرد مولكول اين شكل بيان ●
 است.  Aتر از پرتوي  بيش Bانرژي پرتو  ●
 در محدودة مرئي قرار دارد. Bالكترومغناطيسي بوده و پرتوي از نوع  Bهمانند پرتوي  Aپرتو  ●
18ها، دماي زمين به  باشند كه درصورت عدم وجود آن اي مي ذرات نمايش داده شده، گازهاي گلخانه ● C رسد. مي 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 اند؟ نشدهرد شيمي سبز صحيح بيان چند مورد از مطالب زير در مو -115

  آيند. شمار مي پذير به تخريب هاي سبز در ساختار خود داراي كربن، هيدروژن و اكسيژن هستند و زيست سوخت ● 
 شوند. به مواد آلي تبديل مي CaOوسيلة منيزيم اكسيد يا  اكسيد توليدشده در نيروگاه به دي كربن ●
 باشند. ناپذير مي تخريب شوند و زيست هاي سبز بر پاية نشاسته در مدت زمان طولاني تجزيه مي يكپلاست ●
 باشد. اكسيد مي دي هاي مناسبي براي دفن گاز كربن هاي پر از نفت، مكان هاي متخلخل در زيرزمين و چاه سنگ ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 باشد؟ ي ميگر مطالب درست هاي زير بيان يك از گزينه كدام -116
 باشد. ) فراوردة سوختن بنزين، زغال سنگ و گاز طبيعي كاملاً يكسان مي1
 گاز طبيعي است.سنگ زغالصورت بنزين ها به گرم از سوخت 1) گرماي آزادشده از سوختن 2
 شود. در حضور نور خورشيد ايجاد مي O2و  NO) اوزون تروپوسفري از واكنش ميان 3
N) واكنش 4 (g) O (g) NO(g)2 2 2  شود. در دماي بالا و درون موتور خودرو انجام مي 

A
B

A                B                 C 
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 17:  صفحه تجربي دوازدهمآزمون غيرحضوري                   98ماه مرداد 18 -رياضي      
  

 2رياضي 
 

  »4«  ةگزين -1

يابيم. همـة ايـن توابـع از     را مي Lو f،g،h،kابتدا ضابطة توابع خطي 
yصورت  ا بهه گذرند. بنابراين ضابطة آن مبدأ مختصات مي ax    اسـت. بـا

 يابيم. را مي aداشتن يك نقطه از هر تابع، مقدار

( , ) f : a( ) a f (x) x
 

       
1 12 1 1 2 2 2  

( , ) g : a( ) a g(x) x     
3 32 3 3 2 2 2 

( , ) h : a( ) a h(x) x     3 3 3 3 1 
( , ) k : a( ) a k(x) x         1 2 2 1 2 2
( , ) L : a( ) a L(x) x         2 2 2 2 1 

 كنيم: ها را بررسي مي حال هر يك از گزينه

f) »:1«گزينة  g)(x) x x x h(x)


    
1 3

2 2   

f »:2«گزينة  (x) ( x) x L(x)


   
12 2 2   

f) »:3«گزينة  g)(x) x ( x) x k(x)


     
1 3 22 2   

) »:4«گزينة  g h)(x) ( x) (x) ( )x x f (x)      
3 9 13 4 3 4 42 2 2 

      نادرست است.» 4«بنابراين گزينة 
---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -2

0D D D {x | g(x) }f g f g

g

     

 3D x (I)f    
3 2 1D x , , (II)g    

0 2g(x) x (III)    
1(I) (II) (III) D { }f g

g

    

 پس اين تابع فقط شامل يك زوج مرتب است.
---------------------------------------------- 

  »4«  ةگزين -3

f)، تابع gو  fبا توجه به نمودار توابع  g)      از جمـع مقـادير متنـاظر دو تـابع
  آيد: دست مي صورت زير به به

 

  »3«  ةگزين -4

 

 
---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -5

باشـد،   rدر يك دايره بـه شـعاع    روي زاوية  طول كمان روبه Lدانيم اگر  مي
 به راديان) همواره داريم: (

 25 51 1 1 1 1
35 72 2 2 2 2

L R L R R
L r

L R L R R

         
   

---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -6

 0cos  باشد در ربع دوم مي 

 4 521 1 9 3cos sin            

 
2

2 53
55

3

sin
tan

cos

 
   

 
   

---------------------------------------------- 

  »4«  ةگزين -7

 y acosx b     
 0 1 1y( ) a b         
 7 7y( ) a b       

 3
4

b

a


  

   

 4 3 12a b      
---------------------------------------------- 

  »4«  ةگزين -8

3
4 2 18 4

818 3 3

sin( )cot( )cos( )
A

tan( )sin( )cos( )

   
  


  

    
  


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 18:  صفحه تجربي دوازدهمآزمون غيرحضوري                   98ماه مرداد 18 -رياضي      
  

4 18 4

18 3 3

sin( ) ( tan )( cos )

tan( )sin( ) ( cos )

  
   


  

  
  

2 2
2 2 32 2

33 1 3
2 2

( )

( )

  
    

 
 

---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -9

3sinسپس  3xابتدا محدودة تغييرات  x  و پس از آنm آوريم: دست مي را به 

 210 40 30 3 120 36 3x x x
 

             

 
6حال توجه كنيد كه بين 

   2تـا
 ،3sin x   1بـين

2و بـين   1تـا   2
  و

2
3
 ،3sin x  3بين

1كند. بنابراين: تغيير مي 1تا  2 3 12 sin x   پس

2كه  با توجه به اين 13 2
m

sin x


، :داريم 

 1 2 1 1 1 2 1 22 2
m

m


        

 32 2 3 1 2m m      
---------------------------------------------- 

  »3«  ةگزين -10

2 22 24 2 4 22 2
x x x x( ) ( ) (( ) ) ( )    

1 14 2 4 22 2
x x x( ) ( ) ( )

x
     

1 12 1 4 2 2212 4 1 22

xt x y ( )
x t t

t xt

        
    
   


  

1 0 1 4 52 0A O OA


    نقطة تلاقي 

---------------------------------------------- 

   3رياضي 
 

  »3«  ةگزين -11

0aچون   :است، پس 
 23 6 1f (x) x x  

 

 1( , ]  2اكيداً نزولي است
b

( , ]
a


 

 

 
1[ , )  2اكيداً صعودي است

b
[ , )

a


  

 است. 1برابر  kحداكثر مقدار 

---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -12

)كنـيم، تـابع در بـازة     به كمك نمودار تابع، يكنوايي را بررسي مي , ] 2 

2اكيداً صعودي و در بازة  1[ , ]       تابع ثابت اسـت. پـس هـم صـعودي و هـم

)ة تابع در بازبا توجه به نمودار، بنابراين  .تنزولي اس , ]1 .صعودي است 

x

y

1
-1-2

-2

1

 
---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -13

 
3 4 5 3 5
4 6 3 4 3 3 5 4 3
6 0

g f fog

g f fog

g f

fog ( , ),( , )

    
     


  


  

 
6 3 4 6 4
4 5 6 4
7 1

f g gof

f g

f g

gof ( , )

    
   


  


  

---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -14

fofمنظور از  (x)  يعني f f (x) 3، از طرفي 1 1 ،  پس براي

3محاسبة  1f ( )  3از ضابطة پايين يعني x كنيم. استفاده مي 

 
1

3 1 3 1 3 3 1 1fof ( ) f f ( ) f ( ) f ( )
 
        
 
 

  كنيم. در اين قسمت از ضابطة بالا استفاده مي

1 3 2 1 3 2f ( ) ( )       

 ق ق غ

 شود تعريف نمي

 شود تعريف نمي

 شود ريف نميتع
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  »2«  ةگزين -15

 0 4 0f gD [ , ) , D [ , ]    

   4 0 0fog g fD x D g(x) D x [ , ] g(x)        
4نقاطي در فاصلة  ،gبا توجه به نمودا تابع  0[ , ]  مورد نظر است كه تابع

شود در فاصلة  گرفته است، كه مشاهده مي قراريا روي آن ها xبالاي محور 
4 2[ , ]   تابعg(x) 0است ولي در  امنفينx   0تابعg(x)   .است

 به صورت زير است. fogپس دامنة 
 4 2 0fogD [ , ]     

---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -16

  22 3 8 22 20
32 3 2

g f (x) g( x ) x x

t
x t x

    



    


 

238 222
t

g(t) ( )


   
11 3

2
t

(
 20) 

 

2 6 98 11 33 204
t t

g(t) t
 

     

 

22 12 18 11 33 20g(t) t t t      

 

2 22 5 2 5g(t) t t g(x) x x       

 

  22 3 2 2 5 3fog(x) f g(x) g(x) ( x x )      

24 2 13 0 13x x fog( )     

---------------------------------------------- 

  »4«  ةگزين -17

   

 

2

2 2

2 2

2 3

2 2 3 2 1
2 1 2 3

2 1 2 3
12 1 2 3 4 2 2

fog(x) f g(x) g(x)

(x ) ( x )

fog(x) f (x) ( x ) ( x )

x x

x x x x

  

    

    

  
 

       

  

---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -18

2

2

23 3 3
1 12 2 2

fog( ) f g( ) f cos ( )

f ( ( ) ) f ( )

         
   

  

  

1بنابراين بايد حاصل 
2f ( 2رابه دست آوريم يعني در تـابع   (

1 2 1x
f ( )

x x


 

2xبايد به جاي   قرار دهيم 

2
1 2 2 1 3 3
2 4 22

f ( )
 

    

---------------------------------------------- 

  »3«  ةگزين -19

  2
2

2
2

2

2 2

2

1 4

1 1 4

1 1 2

2 2
0 0 2 2

t t

fog(x) f g(x) x
x

f (x ) x
x x

f (x ) (x )
x x

f (t) t f (x) x

f ( ) ( )

   

    

    

     

    

 

 ---------------------------------------------- 

  »4«  ةگزين -20

0وجه به شكل زير در بازة با ت 1( , 3fنمودار  ( (x) x  2پايينg(x) x  و

)1در بازة  , )  3نمودارf (x) x  2بالايg(x) x .قرار دارد 
y

x
1

1

gf

 
---------------------------------------------- 

 1رياضي 
 

  »1«  گزينة -21
2 24 3153 535 5

sin x cos x
sin cos

        

30 90 53 5
x

cos
     

4
53 4 4553 53353 3 3

5

sin
tan ,m tan

cos


      


  

4 4 3 4 123y x y x    وy mx h   
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  »1«  گزينة -22
12 4 21 12( tan )sin ( cot )

cos
     


  

1 1 1 24 2
2 2 2 2( )sin sin

cos cos sin cos
     

   
 

2 9 1822 2 22 25 25
sin

tan
cos


     


 

 

---------------------------------------------- 

 »2«  گزينة -23

 گيريم: مخرج مشترك مي
2 21 1

1 1
( cosa) sin a ( sin a) cosa

sina( cosa) sina( cosa)

   


 
 

 
2 1

1 1
cos a cosa cosa(cosa )

cota
sina( cosa) sina( cosa)

 
  

 
  

---------------------------------------------- 

 »2«  گزينة -24

2 32 32x x     

 بايد مثبت باشد. پس داريم: xخواهيم،  را مي xچون 

 4 44 432 32 2 2 2 2x       

---------------------------------------------- 

 (علي ارجمند) »1«  گزينة -25

6 61 1 1 1 1
6 6 31 1 1 1 1 1

x x
A

x x x

   
  

     
  

3 2 36 1 1 11 1
3 3 2 31 1 1 1 1

(x ) xx

x (x ) x

    
 

     
 

3 26 31 1 1 1 1
2

( x )( (x ) x )

x

     



  

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -26

12 20 2 4 0 4 4 04(m ) ( ) m m m m             

2يا4 5 4 0 1 4 0 1m m (m )(m ) m          

  »2«  گزينة -27

22 صورت مقابل است: طبق نمودار، معادلة سهمي به 5y a(x )    

20 3 4 5 3 2 2 8 3y( ) a a y x x           

2 8 3 3a b c        
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -28
0صورت كسر همواره مثبت است (   0وa .پس مخرج كسر بايد منفي باشد ( 

  2 7 10 0 2 5 0 2 5x x (x )(x ) x ( , )          

3در اين بازه فقط دو عدد صحيح  4{ ,  موجود است. {

---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -29

5 2 1 25 2 1 2 35 2 1 3
x x

x x ( , ] [ , )
x x

                 
  

---------------------------------------------- 

 »3«  گزينة -30
a]ترتيب  ع خطي بهنكته: اگر دامنه و برد يك تاب ,b]  و[n ,m]  باشد، نمودار تابع

 خطي به يكي از دو شكل زير خواهد بود:

 
  با توجه به نكته فوق داريم:

C

A

B

θ

-4

1

-1
C

A

B

θ-4

1

-1

�ا

α

y y

xx

 
2 2 5

52 2 2 52 4
AB

sin
AC

    


  

2 2 5
52 2 2 52 4

AB
sin

AC
    


  

5
5sin sin( ) sin         
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 2شناسي  زيست
 

  »4« ةينگز -31
 اند. صحيح» ج«و » الف«هاي  عبارت

 ها: بررسي عبارت
ها در  پوست از دو لاية اپيدرم و درم ساخته شده است كه هر دوي آن –الف 

 ها به بدن نقش دارند. جلوگيري از ورود ميكروب
ترين  لاية بيروني پوست شامل چندين لاية ياختة پوششي است كه خارجي –ب 
 اند. هاي زيرين!) مرده هاي آن (نه سلول تهياخ
اـ شـرايط اسـيدي     هايي زندگي مي در سطح پوست ما ميكروب –ج  بـودن   كنند كـه ب

انـد بـه تـدريج     هاي لاية بيرونـي كـه مـرده    ترين ياخته اند. خارجي يافته پوست، سازش
 كنند. مي اند، از بدن دور هايي را كه به آن چسبيده ريزند و به اين ترتيب، ميكروب مي
ها را  اند كه باكتري مخاط مجاري ادراري و عرق پوست هر دو داراي ليزوزيم –د 

 برند. از بين مي

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -32
هاي محتوي آنزيم و  كتاب درسي، ريزكيسه 69صفحة  7با توجه به شكل 

ز غشاي ياختة كشندة طبيعي، با زمان ا پرفورين از هم مجزا نيستند و هم
 ها: گردند. بررسي ساير گزينه راني آزاد مي وزيكول يكسان با برون

هاي  ها، اين ويژگي را دارند كه از تقسيم و تمايز ياخته مونوسيت»: 1«  گزينة
 گردند. بنيادي ميلوئيدي (نه لنفوئيدي) حاصل مي

يي از ميكروب، باعث ها اي، با عرضة قسمت هاي دارينه ياخته»: 2«گزينة 
 شوند. ها مي شدن لنفوسيت فعال

ها و پرفورين در غشاي  هاي مكمل، در غشاي ميكروب پروتئين»: 3«گزينة 
 كنند. هاي سرطاني يا آلوده به ويروس سوراخ ايجاد مي ياخته

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -33
 ها: بررسي ساير گزينه

 اند. ها در خوناب محلول ها يا سم ميكروب ويروس»: 1«گزينة 
 ها در دفاع غيراختصاصي نقش دارند. اينترفرون»: 2«گزينة 
هاي كشندة طبيعي با ترشح پرفورين منفذي در غشاي  ياخته»: 3«گزينة 

كنند و سپس با واردكردن آنزيم به درون ياخته باعث مرگ  ياخته ايجاد مي
كه موجب توليد آنزيم در درون  شوند. (نه اين ريزي شدة ياخته مي برنامه

 ياختة مورد حمله شوند.)

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -34
 تمام موارد نادرست است. بررسي موارد:

 گيرد. نابالغ در غدة تيموس صورت مي Tهاي  بلوغ لنفوسيت –الف 
 روند. نابالغ از جريان خون عبور كرده و به تيموس مي Tهاي  لنفوسيت –ب 

(نوعي لنفوسيت) در دومين خط دفـاعي كـه   هاي كشندة طبيعي  ياخته –ج 
 كنند. فعاليت مياست، غيراختصاصي جز خطوط دفاع 

سـاز، پـادتن توليـد     ي پـادتن هـا  پس از تمايز به ياخته Bهاي لنفوسيت –د 
هـاي سـطح ويـروس آن را خنثـي      ژن ها بـا اتصـال بـه آنتـي     كنند. پادتن مي
 شوند. خوارها نابود مي ها توسط درشت نهايت ويروس كنند و در مي

---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -35
موس بـا اثـر بـر    از علائم ديابت شيرين، تشنگي فـرد بيمـار اسـت. هيپوتـالا    

 كند. ضدادراري آب را در بدن حفظ مي  هورمون
هـاي   بيماري مالتيپل اسكلروزيس بيماري خود ايمني است. يكي از اخـتلال 

آن آسيب به دستگاه عصبي مركزي است كه فرد دچار اخـتلال در حركـات   
 ها: شود. بررسي ساير گزينه بدن مي
كتسابي است كه نـوع خاصـي از   بيماري ايدز نوعي نقص ايمني ا»: 1«  گزينة

شـوند. بيمـاري    كننده) آلوده به ويروس ايـدز مـي   هاي بدن (كمك لنفوسيت
هـاي خـودي    مالتيپل اسكلروزيس نوعي بيماري خودايمني كه در آن ياختـه 

 شوند. عنوان بيگانه شناخته مي به
هـاي   اعي بـدن بـه سـلول   هـاي دف ـ  ، ياختـه Iدر بيماري ديابت نوع»: 2«گزينة 
 كنند. ريز سازندة هورمون انسولين در جزاير لانگرهانس لوزالمعده حمله مي درون

هـاي انسـولين بـه انسـولين پاسـخ       گيرنـده  IIدر ديابـت نـوع   »: 4«گزينة 
 شود. دهند. دستگاه ايمني بدن فعال نمي نمي

---------------------------------------------- 
  »1« ةينگز -36

هـا،   خوارهـا، پـروتئين   هاي سـفيد، بيگانـه   در دومين خط دفاعي بدن گويچه
 پاسخ التهابي و تب قرار دارد.

هـا در   هاي ميكروبي اسـت. فعاليـت ميكـروب    هاي بيماري تب: يكي از نشانه
ها  يابد. با ورود ميكروب به بدن، بعضي از ترشحات آن دماهاي بالا كاهش مي

 رسد. طريق جريان مايعات بدن به بخشي از زيرنهنج مياز 

---------------------------------------------- 

  »1« ةينگز -37
ديده در  هاي آسيب ها در اثر بريدگي يا سوختگي، برخلاف ياخته مرگ ياخته

 ها: باشند. بررسي ساير گزينه مردگي مي اثر آفتاب سوختگي مثالي از بافت
از بافـت سـرطاني يـا     بخشـي بـرداري، تمـام يـا     روش بافـت  در»: 2«گزينة 

 شود. مشكوك به سرطان برداشته مي
ها در  در روش شيمي درماني، با استفاده از داروها، تقسيم ياخته»: 3«گزينة 

 گردند. همة بدن سركوب مي
هـاي آن،   خـيم اسـت و ياختـه    توجه كنيد ليپوما تومـور خـوش  »: 4«گزينة 

 دهند. متاستاز نمي

---------------------------------------------- 
    » 1« گزينة -38

وراثتـي هسـتة ياختـه      اي منجر به افزايش مـادة  هسته DNAهمانندسازي 
اينترفـاز چرخـة    Sاي در مرحلـة   هسته DNAگردد، اين موضوع براي  مي

 دهد.  اي رخ مي ياخته
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    » 3« گزينة -39

 منظور، مرحلة آنافاز ميتوز است.»: 1«گزينة 
 منظور، مرحلة متافاز ميتوز است.»: 2«گزينة 
 87صـفحة   2هاي فعاليت  و شكل 86صفحة  9با توجه به شكل »: 3«گزينة 

 هاي موردنظر سانتريول وجود ندارد. ، در ياخته2شناسي  كتاب زيست
 ور، مرحلة تلوفاز ميتوز است.منظ»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

   3شناسي  زيست
 

    » 1« گزينة -40

در مولكول دنا همواره يك باز پوريني و يك باز پيريميديني در مقابل هم 
دار  باز، همواره سه حلقه آلي نيتروژن قرار خواهد داشت. پس در يك جفت

 اند. پيوند هيدروژني در كنار هم نگه داشته شده خواهيم داشت كه توسط
---------------------------------------------- 

  » 3« گزينة -41

در هر نوكلئوتيد يك پيوند  3شناسي  كتاب زيست 4با توجه به شكل صفحة 
دار در سـاختار نوكلئوتيـد وجـود دارد،     كربنه و باز آلي نيتـروژن  بين قند پنج

 باز آلي برابر است. –نوكلئوتيدها با تعداد پيوندهاي قند بنابراين تعداد 
---------------------------------------------- 

    » 4« گزينة -42

رساند. ريبوزوم با  ) اطلاعات را از دنا به ريبوزوم ميmRNAرناي پيك (
رناي ريبوزومي در  .كند سازي مي پروتئين ،استفاده از اطلاعات رناي پيك

 ها شركت دارد. يبوزومساختار ر

 :ها بررسي ساير گزينه
 سازي دخالت دارند. نوع رنا در پروتئين 3: هر 1گزينة 
 د.نشو ساخته ميي از دو رشتة دنا نوع رنا از روي بخشي از يك 2: هر 2گزينة 
) Cو  Uپيريميديني ( :  در ساختمان هر دو نوع رنا فقط دو نوع باز3گزينة 

 شركت دارند.

---------------------------------------------- 

  » 3« گزينة -43

قطعا ندارد  توانند نيتروژن نداشته باشند. ب: مطابق پرسش، موارد ب و د مي
و د: ممكن است نداشته باشد. در آزمايش مزلسون و استال ايزوتوپ سنگين 

N هـاي   يـن بازهـا در پلـه   دار به كار برده شـد كـه ا   در بازهاي آلي نيتروژن
نردبان دنا به كار رفته است. در رابطه با مورد (د) هـم بايـد گفـت كـه تـك      

قنـدها نيتـروژن    شود كه در ها مي ريميدينيباز آلي پو اي شامل قندها  حلقه
 وجود ندارد.

  » 3« گزينة -44
 الف) درست، همانندسازي به صورت نيمه حفظ شده است.
 ب) نادرست: در فرآيند ويرايش، آنزيم هليكاز نقشي ندارد.

تـا حـد زيـادي     ي دو رشـته ج) نادرست: وجـود رابطـه مكملـي بـين بازهـا     
 كند. همانندسازي دقيق دنا را توجيه مي

---------------------------------------------- 

  » 3« گزينة -45
توان ديد كه ساختار  با توجه به شكل مقابل مي

اي هم ممكن است تكي و هم به صورت  هصفح
اي در كنار هم باشند و  دو و حتي سه صفحه

 طولاي مارپيچي  همچنين ساختارهاي صفحه
 متفاوت داشته باشند.

 بستگي دارد. ها به ساختار اول  ختاري پروتئيننكته: همة سطوح ديگر سا
---------------------------------------------- 

  » 3« گزينة -46
هاي بخش (ب)، مـانع از   با اشغال جايگاه فعال آنزيم يي مانند آرسنيكها مس

 شوند. اتصال پيش ماده(ج) به جايگاه فعال آنزيم مي
---------------------------------------------- 

  » 2« گزينة -47
 موارد الف، ب و ج نادرست است.

 الف) هر آنزيم بر يك يا چند پيش ماده خاص موثر است.
 (نه مشابه). شكل جايگاه فعال آنزيم و پيش ماده بايد مكمل باشند ب)

 ج) هر آنزيمي در واكنش تجزيه شركت ندارد.
---------------------------------------------- 

 1شناسي  زيست
 

  »  3«گزينة -48
 هاي نادرست: بررسي گزينه

بلكــه  شـوند،  گليســيريدها جـذب پرزهــاي رودة باريـك نمــي   تـري »: 1«گزينـة  
 شوند. ها وارد باريك پرزهاي روده مي هاي حاصل از گوارش آن مولكول
 شوند نه مويرگ لنفي. هاي خوني مي آمينواسيدها پس از جذب وارد مويرگ»: 2«گزينة 
شـوند و سـپس    ها به آمينواسيدها تبديل مـي  پروتئينطور معمول  به»: 4«گزينة 

 شوند. وارد سياهرگ باب مي

---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة -49
اي را خارج از دهان آغاز و در  ياخته خوار است كه گوارش برون اي گياه ملخ حشره

شـدن غـذا اسـت كـه      دان محل ذخيره و نرم كند. چينه هاي معده ختم مي كيسه
 ها: گيرد. بررسي ساير گزينه هاي معده قرار مي قبل از كيسه

گيري شده و سپس به شـيردان   رلا مواد غذايي تا حدودي آبدر هزا»: 1«گزينة 
 شود. هاي گوارشي) وارد مي (محل ترشح آنزيم
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معـده (محـل    شدن غذا) قبـل از پـيش   دان (محل ذخيره و نرم چينه»: 2«  گزينة
 گيرد. هاي ديواره) قرار مي تر غذا توسط دندانه خردشدن بيش

باره بلعيـده شـده اسـت كـه بعـد از      هزارلا محل آبگيري از غذاي دو»: 3«گزينة 
 هاي غذايي) قرار دارد. (محل گوارش ميكروبي تودهو نگاري سيرابي 

---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة -50
Aهاي هوا و گرم و مرطوب كردن هواي ورودي براي تسهيل  زدودن ناخالصي

ي با خون از وظايف بخش هادي اسـت امـا تبـادل گازهـاي     تبادل گازهاي تنفس
 شود. هاي حبابكي مربوط مي كيسه  تنفسي به بخش

Bاي،  ها ياختة مژكدار وجود ندارد، ولـي در  نـايژك مبادلـه    در ديوارة حبابك
 ياختة مژكدار قابل مشاهده است. 

 نمايند. ستند و سورفاكتانت ترشح ميهاي نوع دو داراي فعاليت ترشحي ه ياخته
---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة -51
 ها: بررسي گزينه

هـاي حبـابكي، در اواخـر دوران     هاي نـوع دوم ديـوارة كيسـه    ياخته»: 1«گزينة 
 كنند. جنيني، سورفاكتانت ترشح مي

هـاي حبـابكي نقـش     ة كيسـه هاي ديوار ماكروفاژها در دفاع از ياخته»: 2«گزينة 
 شود. ة حبابك انجام ميرهاي نوع اول ديوا دارند و تبادل گازها، از طريق ياخته

هـا مـدنظر    فرشي نوع اول ديوارة حبابـك   هاي پوششي سنگ ياخته»: 3«گزينة 
است كه براي به حداقل رسيدن مساحت انتشار گازها در جاهـاي متعـدد بافـت    

 كنند. شاي پاية مشترك استفاده ميپوششي حبابك و مويرگ از يك غ
در خون مربوط به پلاسما است،  2COدرصد از  7جايي حدود  جابه»: 4«گزينة 
 كه بخش دوم اين گزينه مربوط به گويچة قرمز است. درحالي

---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة -52
 كند. درستي تكميل مي به عبارت را» د«فقط مورد 

 حركت قلب نقشي ندارد.  شود كه در ترين لاية قلب درون شامه ناميده مي داخلي
 اي نازك از بافت پوششي سنگفرشي ساده است. درون شامه لايه

 بررسي ساير موارد:
از  تـر  بـيش قلـب اسـت كـه      ترين لاية قلب، لاية مياني يا ماهيچـة  ضخيم –الف 

 اي قلبي ساخته شده است كه ظاهري مخطط دارند. يچهفت ماههاي با ياخته
 هاي قلب شركت دارد. درون شامه در تشكيل دريچه –ب 

اي قلب، مقـداري بافـت پيونـدي متـراكم (اسـكلت       هاي ماهيچه بين ياخته –ج 
دارد كـه در جهـات    يهـاي كـلاژن ضـخيم    فيبري) وجود دارد. اين بافت، رشته

 اند. ها چسبيده اي به آن هاي ماهيچه اختهمختلف قرار گرفته و بسياري از ي

---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة -53
هـا، بـا وجـود     ثانية اول انقباض بطن1/0كتاب درسي در  62طبق جدول صفحة 

 دهد. ها، تغيير چنداني در فشار خون آئورت رخ نمي افزايش فشار خون در بطن
 ها: بررسي ساير گزينه

هـاي قلـب    ، به خاطر خروج پيام الكتريكي از ياختهTتشكيل موج »: 2«زينة گ
 است (نه به خاطر فعاليت بافت گرهي براي انتشار تحريك.)

گردند نه  مي هاي دهليزي بطني در آغاز استراحت عمومي باز دريچه»: 3«گزينة 
 در هنگام شروع انقباض دهليزها.

هـا، فشـار خـون     ، با وجود كاهش فشار خـون در بطـن  D: در نقطة »4«گزينة 
 دهليزها در حال افزايش است.

---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة -54
 درست است. 1شناسي  كتاب زيست 67صفحة  12براساس شكل 

 ها: تشريح ساير گزينه
هاي پوششـي وجـود     ها منافذ زيادي در غشاي ياخته ويرگدر اين م»: 2«گزينة 

 دارد، (نه پيوندي.)
 هاي پيوسته در مغز استخوان وجود ندارد. مويرگ»: 3«گزينة 
وجـود دارد كـه در آن لايـة      غشاي پاية ضخيمهاي منفذدار  مويرگ»: 4«گزينة 

 كند. هاي درشت را محدود مي عبور مولكول پروتئيني
---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة -55
 ها: تشريح ساير گزينه

هاي تيـره و نوتروفيـل داراي    اي با دانه ياخته بازوفيل داراي ميان»: 1«هاي  گزينه
 كتاب درسي. 74)) صفحة 20هاي روشن ريز است. (شكل ( اي با دانه ميان ياخته

ضي همان لنفوسيت اسـت  گويچة سفيد داراي هستة تكي گرد يا بي»: 3«گزينة 
 شود. هاي بنيادي لنفوئيدي توليد مي كه توسط ياخته

اش داراي  ائوزينوفيل هستة دو قسمتي دمبلـي دارد و ميـان ياختـه   »: 4«گزينة 
 هاي روشن درشت است. دانه

---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة -56
شـود   هاي خوني مي ث گشادشدن رگاكسيد باع طور معمول افزايش كربن دي به

شدن  ت بدن، باعث تنگمواد مانند يون كلسيم به درون مايعااز ولي ورود بعضي 
 د.شو ها مي رگ
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 2فيزيك 
 

  »3«گزينة  -57

رساناها با افزايش دما، كاهش و لذا با كـاهش دمـا افـزايش     مقاومت ويژة نيم
ازاي آن مقاومـت برابـر صـفر     يابد، ابررسانايي مربوط به دمايي است كه به مي
 ماند. چنان صفر مي تر هم شود و بنابراين در دماهاي پايين مي

---------------------------------------------- 
  »  2« ةگزين -58

لـي     اـن اصـ نـج جريـ ــدارها آمپرسـ اـم م ــدار در تمـ ــي م اـن م ــد را نشـ ــه   ده اـ ب و بنـ
Iرابطة

R req





مقـداري ثابـت اسـت، مـداري كـه       چون در همة مـدارها  ،

Req تي مقاومـت  در صـور تـري خواهـد داشـت.     تري داشته باشد، جريان كـم  بيش
تـر باشـد. در مـدار     هاي متوالي مدار بيش يابد كه تعداد مقاومت معادل مدار افزايش مي

اـدل مـدار        هاي متوالي بيش ) تعداد مقاومت2( ةشمار اـبراين، مقاومـت مع تـر اسـت، بن
 تر است. تر و جريان آن كم بزرگ

3 1 231 2 3 42 3 3R R , R R , R R , R R    

---------------------------------------------- 
  »2«گزينة  -59

10 50 4 0 6 6 3
r

r r / r / r
r

      


  
A LV AL

V V A L AL ( )*
A L

      


 :حجم

2L R L A R A(*)
R ( )

A R L A R A

  
      

 
  

52 5 6254 43
3 81

r
R r RA r r( ) ( )
R r R

      


  
---------------------------------------------- 

  »2«گزينة  -60

  حالت اول:

1
2 2 6 11 1 16 4 10 101

I , P I R ( ) ( ) ( )RR r

   
    

 
  

 حالت دوم:

2 1

2 22 22 2 2 224 32 2 42
I ,P I R R P ( )R RR r R (R )

  
    

  
 

162 1001 2 22 6 1 523 6 124 2

RR( ) ,( )
R( R )

           
  

---------------------------------------------- 
  »4«گزينة  -61

يابـد و در نتيجـه    با افزايش مقاومت رئوستا، مقاومت معادل مدار افزايش مي
 شود. جريان اصلي مدار كم مي

eq
I

R


 


   

(ســمت راســت،  Rيل دو ســر مقاومــت آل اخــتلاف پتانســ ســنج ايــده ولــت
1R R1گيرد كه برابر با  مي  ) را اندازه 1RV R I  1است و چونR  ثابت

سـنج   يافته است. (عدد ولـت  كاهشنيز  1RVكاهش يافته، بنابراين Iمانده و
1   يابد.) كاهش مي 1RV R I   

ــه رابطــة   ثابــت اســت، كــاهش يافتــه و  1RVحــال چــون  ــا توجــه ب ب

1RV V   ،V هـاي   لاف پتانسيل دو سر هر يك از مقاومت(اختR 
 يابد.  ) افزايش ميRو 

 1RV V
 
   ثابت 

(شاخة بالايي) نيز افزايش يافته  Rبنابراين اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت
)Rاست.  V V )       بنابراين، چون مقاومـت آن ثابـت بـوده، جريـانR 

2دانـيم   (جريان شاخة بالايي) نيز افزايش يافته اسـت. امـا مـي    3I I I  
و  R(جريان 3Iاست، بنابراين كاهش يافته Iافزايش و  2Iاست و چون 

 يافته است. كاهشحتماً   عدد آمپرسنج)

 
2 3I I I     

---------------------------------------------- 

    »4« ةگزين -62
ين اختلاف پتانسيل كه مقاومت دروني مولد ناچيز است، بنابرا با توجه به اين

ها در دو حالت برابر با نيـروي محركـة مولـد اسـت.      دو سر مجموعة مقاومت

بنابراين با استفاده از رابطة
2V

U t
R

توان نوشت: ، مي 

0rثابت              
V Ir V

       
2 1 21 2

2 1
U RV V V

U t
R U R

 
   

31Rبـر بـا   هـا در حالـت متـوالي برا    اما مقاومت معادل مقاومـت  R  و در

1حالت موازي برابر با 
2 3R R :است، لذا خواهيم داشت 

 
1

11 3 1
3 92 2

RU U

U R U
   

---------------------------------------------- 

  »3«گزينة  -63

1 2

2

5 10

10 11 11

eq

eq

R R r R r

I I I
R r r r r r

   


           

 : شكل (الف)

 ترين تغييركم
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5 7
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
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7

P R I P rP RI ( ) ( ) ( )
P R I P

r



      
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2
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121

P

P
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
  

---------------------------------------------- 
  »2« ةگزين -64

 برابر است با:  Rتوان مصرف شده در مقاومت
W)/(PVIP 2504  

---------------------------------------------- 
  »1« ةگزين -65

P) خروجي    2با استفاده از رابطة توان خروجـي يـك مولـد    I rI )   در دو ،
 توان نوشت:  حالت مي








 







V

r

r:

r:

18
4

9318
4220 

---------------------------------------------- 
  »1«گزينة  -66

ولد با تغيير وضعيت كليـدها مقـدار   اگر در مداري با يك مولد، ولتاژ دو سر م
ثابتي باشد، يعني جريان عبوري از مولد در هر دو حالـت يكسـان اسـت كـه     
 اين يعني مقاومت معادل در هر دو حالت يكسان است. حال به بررسي مدار 

پـردازيم. در حـالتي كـه     در دو حالت مي
، وصـــل اســـت Aكليـــد بـــه نقطـــة 

انـد   با هم موازي R3و  R2اي ه مقاومت
 xو  R4هـاي   ها با مقاومـت  و معادل آن

 متوالي است. 
 

                  R
RR

)R)(R(
R 5

6
32
32




 
6 2641 5 5R R R x R xeq      

اتصال كوتاه شده و  xوصل است، مقاومت  Bكه كليد به نقطة  در حالتي
در مدار نقشي ندارد.  R3هستند و مقاومت  متوالي R4و  R2هاي  مقاومت

 پس داريم: 

                 4 2 62R R R Req    
با مساوي قرار دادن مقاومت معادل در دو 

 حالت خواهيم داشت: 
 

26 26 46 61 2 5 5 5R R R x R x R R Req eq        
---------------------------------------------- 

 3فيزيك 
 

  »2«ة گزين -67

av ةرابط سرعت متوسط از
x

v
t





آيد. چون متحـرك   دست مي به 

xجايي آن برابر  با يك سوم مسير را برگشته، كل جابه
2
 است. 3

av

x xx
v v

x x xt t
x v v v

v v

 
    

     


1 2

2 2 2
43 3 3

1 3 9
3 2 2

2
3

 

---------------------------------------------- 
  »4«ة گزين -68

tةشروع حركـت تـا  لحظ ـ   ةدو متحرك از لحظ ةترين فاصل بيش s در همـان   6
از مكـان   Bو متحرك  m4از مكان  Aافتد كه متحرك  شروع حركت اتفاق مي

m37اين دو متحرك برابر با  ةترين فاصل اند. بنابراين بيش شروع به حركت كرده 
 شروع حركت است. ةلحظ متر است و در همان

---------------------------------------------- 
  »3« ةگزين  -69

 آوريم: دست مي هاي داده شده به ابتدا مكان متحرك را در زمان

x ( ) m
x t t

x ( ) m

         
    

2
22

2
4

2 2 2 3 92 3
2 4 4 3 31

 

 طبق تعريف سرعت متوسط داريم:

av
x xx m

v
t t t s

 
   
 

4 2
4 2

31 9 112 

---------------------------------------------- 
  »4«  ةينگز -70

ــن خــواهيم نســبت ســرعت   جــا مــي در اي
ثانيـه را بـه    7تـا   5متوسط در بازة زمـاني  

ثانيه  5تندي متوسط در بازة زماني صفر تا 
 بيابيم، با توجه به شكل داريم:

 ثانيه: 7تا  5از  avvمحاسبة 
t s , x m

av t s , x m

x xx
v

t t t
 
 


  
 

1 1
2 2

5 102 1
7 282 1

 

avv m/s


  


28 10 18 97 5 2  

I , r

1R 2R

, r

1R

2R

I 

1I 

2I 

 حالت اول
 حالت دوم

 ل دستگاهح

 كل

 كل

 كل

0 2 5 7

3
7

10

28

x(m)

t(s)
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1 2 4 7 11
5

11
5

l x x m
av avt s

ml
s s

t s

      
 
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

  

av در نهايت داريم:

av

v

s
 9 45

11 11
5
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  »2«  ةينگز -71

6 10

1714

21 25
t(s)

x(m)

 
0با توجه به نمودار، متحرك در بازة زمـاني   6( s)     درجهـت مثبـت محـور

x 6ها و در بازة زماني 14( s s)    در جهت منفـي محـورx   هـا و در بـازة
ــاني  14زم 21( s s)    ــور ــت مح ــت مثب ــاني   xدر جه ــازة زم ــا و در ب ه

21 25( s s) ور حدر جهت منفي مxكند. ها حركت مي 
1 6 21 14 6 7 13t ( ) s         
2 14 6 25 21 8 4 12t ( ) ( ) s          

1
2

13
12

t

t


 


  

---------------------------------------------- 
  »3«ةگزين -72

حركـت   هـا  xبا توجه به نمودار هنگامي كه متحرك در جهت مثبت محـور  
كند علامت سرعت مثبت و هنگامي كه متحرك در جهـت منفـي محـور     مي
xكند علامت سرعت منفي است. پس داريم: حركت مي ها 

 
 
 
 
 
 

   t t ( t )1   ها xدر جهت مثبت محور 15
  t t t2 در جهت منفي محورx ها  

      
   

    
            

t t t (t t )

t t t t t

(t t ) (t t ) t t s

1
2

15 15 3
2

3 30 2 6
 

زمـاني   ةمتحرك توقف دارد پس فاصل هايي هستند كه لحظه tو tة دو لحظ
 باشد. مي s6بين دو توقف برابر با

---------------------------------------------- 
  »2«ي گزينه -73

 يابيم. حركت خودروها را مية با توجه به نمودار، ابتدا معادل

A

B

x m
A A A A A

x m
B B B B B

x v t x x v t ( )

x v t x x v t ( )





    

    

6

8
6 1
8 2









 

Aرسند كه  دو متحرك زماني به هم مي Bx x  :باشد، در اين صورت داريم 
( ) ( )

A B

B A

v t v t

v t v t

   

   

2 1 6 8
6 8

و

  

B A
m

v v
s

B A(v v )t t s
 

    
7 1414 27 

---------------------------------------------- 

  »1«ة گزين -74
 متري هم باشند، داريم:  60 ةاگر بخواهيم دو متحرك در فاصل

A Bx x m  60  
 بنابراين دو حالت را بايد حل كنيم:

Aالف) Bx x m  60 
( t ) ( t )

t t t s

     

     
1 1

1 1 1

20 200 10 100 60
30 300 60 30 360 12  

Aب)  Bx x m  60 
t t t s      2 2 230 300 60 30 240 8 

tبنابراين اختلاف اين دو لحظه يعني  t1  ثانيه است. 4برابر با  2
---------------------------------------------- 

      »1«ة گزين -75
هـا   مكـان آن  و حركت اين دو متحرك يكنواخـت و روي خـط راسـت اسـت    

tدر s  . استمساوي 8

A A A
A

B B B

A B B B

x v t x x m
v

x v t x t s

m
x x v ( ) v

s

  
 

  

       

2

32 8 8 8 2 4



 

t ةدر لحظ s كنـد، پـس در ايـن     از مبدأ مكان عبور مـي   Aمتحرك ،4

B  لحظه داريم: B B Bx v t x x m      
3 4 2 54 

---------------------------------------------- 

  »4«ة گزين -76
كنيم. چون سرعت دو متحرك ثابـت و   را حساب مي Aابتدا سرعت متحرك 

 توان نوشت: است، ميm800ها برابر با ن جايي آ مجموع جابه

x vt
A B A Bx x m v t v t       800 800 

2 3 4 2 4 3 4 800v v , v v , t sA B ( v ) ( v )
       

m
v v

s
   20 800 40 

را طـي   Bتـا   Aمتـري   800 ةفاصـل  Aاكنون بايد مدت زماني كه متحرك 
 دست آوريم. كند، به مي

2 2 40 80
800 80

10

m
v vA s

A A A

A

x v t t

t s

   
   

 
 

15 t(s)

m
v( )

s

t t
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 1فيزيك 
 

 

  »3« ةگزين -77
برابر بـا منفـي كـار نيـروي وزن اسـت و بـا       تغيير انرژي پتانسيل گرانشي جسم 

  يابد. افزايش ارتفاع جسم از سطح زمين انرژي پتانسيل گرانشي جسم افزايش مي
---------------------------------------------- 

  »1«ة گزين -78
نظـر شـده اسـت، طبـق قـانون پايسـتگي انـرژي         چون از مقاومت هوا صرف

مكانيكي و با در نظر گرفتن سطح زمـين بـه عنـوان مبـدأ انـرژي پتانسـيل       
ها در لحظة رها شدن دارند، بـا   اي كه جسم پتانسيل گرانشيگرانشي، انرژي 

تـوان   ها در لحظة برخورد به زمين برابر است، بنابراين مـي  انرژي جنبشي آن
هاي پتانسيل را با هم مقايسـه كـرد،    هاي جنبشي رابطة انرژي به جاي انرژي

4 يعني: 4K K U UB A B A   
54 5 4 2 8m gh m gh h h h hB B A A B A A B        

---------------------------------------------- 
  »  4« ةگزين -79

1 2 22 1 2 12W K K K m(v v )t       
1 2 22 10 202W ( )t     

300W Jt   
اي است، كار برايند نيروهـاي وارد بـر جسـم برابـر بـا       چون كار كميتي نرده

ــي     ــت، يعنـ ــم اسـ ــر جسـ ــاي وارد بـ ــار تـــك تـــك نيروهـ ــوع كـ مجمـ
W W W WT mg N f  ــي ــف    م ــابر تعري ــر بن ــرف ديگ ــد. از ط باش

0Wكار، WN mg  است، زيرا نيروي عمودي سطح و نيروي وزن عمود
300W توان نوشت: جايي هستند و مي بر جابه W JT f   

300 3010
| W |fP Wf t

   
---------------------------------------------- 

  »2«گزينة  -80
مانـد و كـار    به وجود مقاومت هوا، انرژي مكانيكي گلوله پايسته نميبا توجه 

تـوان   شـود و مـي   نيروي مقاومت هوا موجب گرم شدن گلولـه و محـيط مـي   
0 نوشت: 10 10 1001 1 1 1E K U mgh m m(J)        

1 12 0 144 722 2 2 2 2E K U mv m m(J)        
72 100 282 1E E W Q W | m m | m(J)f f        

%28100 100 281001
Q m

E m
    

---------------------------------------------- 
  »3«گزينة  -81

بريم. در اين حالت فقط  انرژي جنبشي را براي كل دستگاه به كار مي –قضية كار 
)m(نيروي وزن جرم آويزان  دهد. را انجام مي ghm1ضمن سقوط، كار  1

10 0 20 0 00 1 1 22
v K

W K K m gh (m m )vt
  

      

1 21 10 1 1 4 22
m

( ) v v
s

         

  1 12 24 2 822 2K m v J     انرژي جنبشي وزنة :kg4 
---------------------------------------------- 

  »2« ةگزين -82
ابتدا با استفاده از اين نكتـه كـه جـرم آب و جيـوه يكسـان      

 آوريم: دست مي است، ارتفاع جيوه را به
آبجيوه  mm  

آبآبجيوهجيوه VVVm    

ثابتآبآبجيوهجيوه
hh

A

AhV  


 
1 73 13 6 5( x) / x x cm      

است و چون جرم آب با جرم جيوه برابـر  5cmHgفشار ستون جيوه برابر با 
است، فشار ناشي از ستون آب هم برابر با فشار ناشي از ستون جيـوه بـوده و   

5بنابراين فشار كل وارد بر كف ظرف برابر با  5 10cmHg .خواهد بود 
---------------------------------------------- 

  »1«گزينة  -83
انـد و در اطـراف مكـان     اي منظم قرار گرفته ها در برخي جامدها در شبكه اتم

ها نيـروي نـاچيزي بـه     دهند. در گازها مولكول خود حركت نوساني انجام مي
شـوند. در   جا مـي  كنند و تقريباً با آزادي كامل به هر سمتي جابه هم وارد مي

هـا   ها از هم تقريباً ثابت است، ولي نيروي بين مولكول ها، فاصلة مولكول مايع
توانند بر روي هم بلغزند، به  هاي مايع مي تر از حالت جامد است و مولكول كم

توانند نيروهاي مماس بـر سـطح مـايع را تحمـل      ها نمي همين دليل مولكول
 ريزد. شود كه آب به راحتي از آن مي كنند و با كج كردن ليوان، ملاحظه مي

---------------------------------------------- 
  »3« ةگزين -84

در نظر بگيريم، با توجه به  Pو فشار هوا را Pاگر فشار گاز داخل مخزن را
 تراز از يك مايع ساكن، داريم: برابري فشار در نقاط هم

  13 5 3 جيــوه13500 3
g kg

/
cm m

   

5 510 13500 10 0 2 10 270000
51 1051 27 10 1 27

P P gh /

atm Pa
P / Pa P / atm

        

    
 

---------------------------------------------- 
   »1« ةگزين -85

نظر شده است، فشار در كف ظـرف برابـر بـا مجمـوع      چون از فشار هوا صرف
 كيلوگرمي و ستون مايع است و داريم: 200فشار ناشي از وزنة 

200 101000 10 0 2 4200 10
102000

F mg
P gh gh /

A A

P Pa


         


 

 

---------------------------------------------- 
  »2«گزينة  -86

82 2000 20 0 23 3 0 4
g kg V

, h cm / m
A /cm m


        

 افزايش فشار در كف ظرف برابر است با:
2000 10 0 2 4000P g h / Pa        

  بنابراين افزايش نيروي وارد بر كف ظرف برابر است با: 
 425 10 4000 10F A. P N       

 كف

 كف







73( x)cm

x
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 2شيمي 
 

  »4«  گزينة -87
در عبارت (آ) بخش عمدة انرژي موجود در شير داغ، هنگام فراينـد گـوارش   

رسد. در عبارت (ت) گرمـاي واكـنش عـلاوه بـر حالـت فيزيكـي        به بدن مي
 ها نيز وابسته است. ها، به حالت فيزيكي فراورده دهنده واكنش

---------------------------------------------- 

  »3« ةگزين -88

 نشان دهيم: Aاگر مخلوط پروپان و اكسيژن را با 

1روش استوكيومتري 205626 88 411 222 4 6
mol A kJ

/ L A / kJ
/ L A mol A

   

  (A)حجم گاز  (kJ)انرژي آزاد شده روش تناسب: 
26 88 26 882056 411 222 4 6 2056 22 4 6

/ x /
x / kJ

/ /
   

 
 

---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -89
طـور   ها گرماي جذب يا آزاد شده در هر واكنش را در دماي ثابت بـه  دان شيمي

هـا   هـا و فـراورده   دهنـده  عمده وابسته به تفاوت ميان انـرژي پتانسـيل واكـنش   
 دانند (عبارت ت).   مي

 دهد. كتاب درسي، درستي عبارت (پ) را نشان مي 75و  74هاي  محاسبات صفحه
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -90
اتم كربن هستند، بنابراين ايزومـر تركيـب    9داراي » 4«و » 2«هاي  تركيبات گزينه

هم دقيقاً همـان  » 1«اتم كربن است، نيستند. تركيب گزينة  8داده شده، كه داراي 
  باشد. ايزومر آن مي» 3«تري متيل پنتان است. بنابراين تركيب گزينة  – 4، 3، 2

---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -91
 اند. درست» ت«و » پ« ،»ب« هاي عبارت

 تركيب آلي موجود در گشنيز حلقة بنزن ندارد و آروماتيك نيست. –آ 

است ساختار تركيب آلي موجود در گشنيز  –ب 

زـ در   اـملي     كه داراي گروه عاملي هيدروكسيل است. سوخت سبز ني رـوه ع وـد گ اـختار خ س

 هيدروكسيل دارد.

7هپتانون با فرمول  – 2تركيب آلي موجود در ميخك  –پ  14C H O   .اسـت
7تركيب آلي موجود در بادام، بنزآلدهيد با فرمول  6C H O    است. تفـاوت ايـن

 ها است. دو تركيب تنها در تعداد هيدروژن آن
 باشند. آلدهيدي مي يدو داراي گروه عامل هر –ت 

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -92
كـربن خـود و آنتـالپي سـوختن      هاي هم ها از آلكن اندازة آنتالپي سوختن آلكان

 ها: تر است. صورت درست گزينه كربن خود بيش  هاي هم ها از الكل آلكن
4»: 1«گزينة  2 2 2 6CH C H C H    
4»: 2«  گزينة 2 5 2 6CH C H OH C H    
3»: 3«گزينة  2 5 2 4CH OH C H OH C H    

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -93

1 شـــكلاتشكلات  1000 181 7560 1 18
h kJ g

min g
min h kJ

    جرم شكلات  

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -94
 كنيم: صورت زير عمل مي براي رسيدن به معادلة واكنش موردنظر به

 نويسيم. معادلة اول را بدون تغيير مي ●
 كنيم. ضرب مي 2معادلة دوم را معكوس و در عدد  ●
 كنيم. معادلة سوم را معكوس مي ●

 2 450A E D H kJ       
 2 2 2 2 2 250 500D A B E H ( ) kJ          
 3 2 600 600C D A H ( ) kJ         

 1550kJ 2كلي 2A C B D H      
---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -95
 كنيم: ابتدا واكنش را موازنه مي

 2 2 23 2 2 2CH OH O CH O H O     

 219 52 4392 1 2
/ kJ

H molH O kJ
molH O


     واكنش?   

(ها مجموع آنتالپي پيوند فراورده(  (ها دهنده مجموع آنتالپي پيوند واكنش(واكنشH 

 6 2 2( H(C H) H(C O) H(O H) H(O O))          واكنشH    
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 2 4 4 439( H(C O) H(C H) H(O H)) kJ             

 2 2 166H(C O) H(O H) kJ          

 83H(C O) H(O H) kJ          

 83H(H O) H(C O) kJ         
O)مول پيوند  1براي شكستن  H)  تـري   كيلوژول انرژي بيش 83به اندازة

C)مول پيوند  1نسبت به شكستن  O) .نياز داريم 
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -96
ازاي ميـزان يـك    تـري بـه   اكسيد كم هاي سبز مانند اتانول كربن دي در سوخت

 ها: شود. بررسي ساير گزينه گرم سوخت آزاد مي

هاي سبز در سـاختار خـود اكسـيژن دارنـد امـا در هنگـام        سوخت»: 2«گزينة 

 كنند. اكسيد و آب آزاد مي ها كربن دي سوختن مانند هيدروكربن

هـوازي در آب   هـاي بـي   وسيلة باكتري گاز متان از تجزية گياهان به»: 3«گزينة 

 شود. توليد مي

تـوان در فشـار ثابـت     با گرماسـنج ليـواني گرمـاي واكـنش را مـي     »: 4«  گزينة

 محاسبه كرد.
---------------------------------------------- 

 3شيمي 
 

  »2«  زينةگ -97
شـود و توليـد    اي است كه در آب حـل مـي   مطابق نظرية آرنيوس، اسيد ماده

H)يون هيدروژن ) نمايد. مي 

2SO  آيـد. (توضـيح    يك اكسيد نافلزي است و اكسيد اسيدي به شمار مـي

 )2گزينة 
---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -98

4 10 2 3 46 4P O (s) H O(l) H PO (aq)  

3 4H PO  يك اسيد است؛ بنابراينpH  كمتر است و در اسيدها  7آن از

H 
  

OHبيشتر از   
  

رنگ است. كاغذ پي اچ در محلول اسيدها به  

 آيد. قرمز در مي

  »2«  گزينة -99
اتم كربن باشد  16داراي   Rاست. اگر RCOOMفرمول عمومي صابون 

)16 33C H 16)، فرمول صابون 33C H COOM  17يا 33 2C H O M  است
اشت كه صابون مايع نمك پتاسيم يا آمونيوم اسيدهاي چرب و بايد توجه د

 است.

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -100
يك نوع صابون، نمك سديم اسيدهاي چرب است كه زنجير هيدروكربني آن، 

هاي قطبي  هاي ناقطبي و هم در حلال گريز) است و هم در حلال ناقطبي (آب
 شود. حل مي

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -101

3 2 3 3CH COOH(aq) H O(l) CH COO (aq) H O (aq)   

3 3

3
100 1 35 1000 2

H O H O
/

CH COOH /

    
          

  
 درصد يونش 

3 1
3

1 35 0 2 2 7 10100
/ /

H O / mol.L        
 

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -102
K)2پتاسيم اكسيد  O) كسيد بازي است، زيـرا بـر اثـر انحـلال، يـون      يك ا

OH)هيدروكسيد  ) نمايد. از انحلال هر مول از اين ماده در آب،  توليد مي
 شود: مول يون توليد مي 4مطابق واكنش زير، 

2 2 2
2 2 2
K O(s) H O(l) KOH(aq)

KOH(aq) k (aq) OH (aq) 

 

 
 

---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -103
) و KOH،LiOHهر سه تركيب بازند، چون هيدروكسيد فلزهاي قليايي (

 هيدروكسيد فلزهاي قليايي خاكي 2Sr(OH) .هستند 

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -104
اسيد ضـعيف اسـت و بـه     HCNمربوط است زيرا  HCNبه  HAنمودار 

مربوط است زيرا  يك اسيد قويبه  HXشود و نمودار  طور جزيي يونيده مي
 .شود اين اسيد به طور كامل يونيده مي

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 30:  صفحه تجربي دوازدهمآزمون غيرحضوري               98ماه مرداد 18 -شيمي       
  

  »1«  گزينة -105

هاي مثبت و منفي  ) مرتبط است زيرا در اين شكل يون3( عبارت (آ) به شكل

وجود ندارد پس اين محلول رسانايي الكتريكي ندارد. عبـارت (ب) بـه شـكل    

هاي مثبت و منفي زيادي وجـود دارد   ) مرتبط است زيرا در اين شكل يون2(

يـك اسـيد ضـعيف     HFتري اسـت.   پس اين محلول رساناي الكتريكي قوي

ــي     ــده م ــي در آب يوني ــور جزي ــه ط ــه ب ــت ك ــي از   اس ــي بعض ــود (يعن ش

) وضعيت انحلال 1كه شكل (  )مانند ، يونيده نشده باقي ميHFهاي مولكول

 دهد. آن را نشان مي

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -106

2 3HF(aq) H O(l) H O (aq) F (aq)   

 
33 4 8 10100 100 2 40 2

H O /
/ %

HF /

  
       درصد يونش 

---------------------------------------------- 

 1شيمي 

 

  »4«  گزينة -107

براي ساخت  Arرسد. از  مي Neبه آرايش گاز نجيب  Na»: 1«گزينة 

 كنند. اي استفاده مي رشته هاي لامپ

3Alبا تشكيل كاتيون  ،P؛عنصري از دستة Al»: 2«  گزينة      بـه آرايـش گـاز

 رسد.  نجيب نئون مي

 تايي ندارد. آرايش هشت Heرسد.  مي Heبه آرايش گاز نجيب  Li»: 3«گزينة 

3فسفيد  در كلسيم»: 4«گزينة  2(Ca P 2Caهم  (   3و همP   به آرايش

 رسند. گاز نجيب آرگون مي

---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -108
هاي هـواكره بـا افـزايش ارتفـاع، فشـار كـاهش يافتـه و         در لايه»: 1«گزينة 

صـورت پيوسـته    هاي هوا در واحد حجـم بـه   هاي مولكول درنتيجه تعداد ذره

 يابد. كاهش مي

شود كه در اين  تغييرات آب و هوايي در لاية تروپوسفر ايجاد مي»: 2«گزينة 

 يابد. ارتفاع، دما كاهش ميبا افزايش   لايه

كيلومتري از سطح زمين (سومين لايه)،  75تا  50در فاصلة حدود »: 3«گزينة 

با افزايش ارتفاع، دما كاهش يافته، درنتيجه شيب نمودار دمـا برحسـب ارتفـاع    

 منفي است.  

هاي يوني وجود دارنـد، چگـالي    اي از هواكره كه در آن گونه در لايه»: 4«گزينة 

 تر است. ها كم ت به ساير لايههوا نسب

---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -109

 فقط عبارت (آ) نادرست است.

جزء هـواي مـايع بـا درصـد      توان با تقطير جزءبه عبارت (آ): گاز آرگون را مي

 خلوص بالا تهيه كرد.

شـود   تفاده ميكردن قطعات الكترونيكي اس عبارت (ب): گاز هليم براي خنك

 تر هستند. كه منابع زيرزميني براي توليد آن در مقياس صنعتي مناسب

ترين گاز نجيب هليم اسـت و از گـاز آرگـون بـراي تهيـة       عبارت (پ): سبك

 شود. اثر در جوشكاري استفاده مي محيط بي

ترتيـب   جـزء هـواي مـايع بـه     عبارت (ت): گازهاي خروجي در تقطير جزءبـه 

 باشند. ترتيب جرم مولي نمي اكسيژن هستند كه به نيتروژن، آرگون و

---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -110

 ، آلومينيم قرار دارد.C، روي و در ظرف B، آهن، در ظرف Aدر ظرف 

 ها: ينهبررسي همة گز

 اي قهـوه  آهن در هواي مرطوب و در حضور اكسيژن، زنگ آهن »: 1«گزينة 

 دهد. رنگ را تشكيل مي

 شود. هاي برق استفاده مي سيم  در برخي از كشورها از آلومينيم به عنوان روكش»: 2«گزينة 

تري براي واكنش با اكسـيژن   در شرايط يكسان روي تمايل بيش»: 3«گزينة 

 رد.نسبت به آهن دا

 تر از چگالي آلومينيم است. چگالي (نسبت جرم به حجم) آهن بيش»: 4«گزينة 
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  »3«  گزينة -111
مول يون وجود  CrN ،2نيتريد با فرمول  (III)در يك مول تركيب كروم 

2Cuاكسيد با فرمـول   (I)دارد و براي تشكيل يك مول تركيب مس  O  از

 شود. مول الكترون مبادله مي 2اش،  هاي سازنده اتم
---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -112
2NOهـاي   هـاي زيـر، فقـط در مولكـول     با توجه بـه سـاختار مولكـول    Cl ،

2COBr  وSCO،   حداقل دو جفت الكترون ميان دو اتم وجود دارد يعني

حداقل داراي يك پيوند دوگانه هستند. بنابراين نسبت بيان شده را براي سه 

 آوريم: دست مي مولكول به

 4 1
8 2  2NO Cl :   

 2SF : : F S :
|

:F:

 




   

 4 1
8 2  2COBr :   

   4 14  SCO : S C O  
 

  

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -113
O)ترتيب  عناصر موجود در واكنش را به H Cl S)   نه كرده مواز

 و درنتيجه خواهيم داشت:

 12 7 128 48 322 4 8 2 4 2 4S Cl S H O SH Cl H SO      

 است. 80ها برابر  مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -114
 بررسي موارد:

 2COهاي  كرد مولكولگر عمل با توجه به متن كتاب، اين شكل بيان» 1«مورد 

 باشد. در برابر تابش خورشيد مي

 باشد. (فرابنفش) مي Aتر از پرتو  (فروسرخ) كم Bانرژي پرتو »: 2«مورد 

اـ پرتـو     هر دو پرتو از نـوع الكترومغناطيسـي مـي   »: 3«مورد  در محـدودة   Bباشـد ام

 فروسرخ قرار دارد.

باشـند كـه درصـورت     اي مي ذرات نمايش داده شده، گازهاي گلخانه»: 4« مورد

18ها، دماي زمين به  عدم وجود آن C  رسد. مي  

---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -115

 ها: ل درست است. بررسي عبارتفقط عبارت او

وسيلة منيزيم اكسيد يا كلسيم  اكسيد توليدشده در نيروگاه به كربن دي»: 2«عبارت 

2  شوند. اكسيد به مواد معدني تبديل مي 3
2 3

CO CaO CaCO

CO MgO MgCO

 
  

 

هاي سبز پليمرهايي هستند كه برپاية مواد گيـاهي ماننـد    پلاستيك»: 3«عبارت 

ــي  ــاخته م ــته س ــو نشاس ــي  ش ــه م ــاه تجزي ــان كوت ــدت زم ــوند و  ند و در م ش

 پذيرند. تخريب زيست

هاي  هاي خالي از نفت، مكان هاي متخلخل در زير زمين و چاه سنگ»: 4«عبارت 

  باشد. اكسيد مي مناسبي براي دفن گاز كربن دي

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -116

بنـــزين و گـــاز طبيعـــي يكســـان    فـــراوردة ســـوختن  »: 1«گزينـــة 

2 2(CO,CO ,H O) 2سـنگ   باشـد امـا فـراوردة سـوختن زغـال      ميSO ،

2H O ،2CO  وCO باشد. مي 

 باشد: ها به صورت زير مي وختگرم از س 1گرماي آزادشده از سوختن »: 2«گزينة 

 سنگ زغالبنزينگاز طبيعي 

در حضور نور  2Oو  2NOاوزون تروپوسفري از واكنش ميان »: 3«گزينة 

 شود خورشيد ايجاد مي

در دماي بالا و درون موتور خودرو انجـام   2Oو  2Nان واكنش مي»: 4«گزينة 

 شود. مي
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